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Az új párttagsági könyveket ünnepélyes taggyűléseken osztották ki 
(ülőidül!,) — A Népköztársaság Elnöki Tanácsának rendelete az 
1953: évi állami begyűjtésről (3. otda.) — A legfejlettebb technika 
országa (4 oldal.) — A DebrecciTbcilegelöi Lenin tsz zárszámadása 
(5- o.dal.)— A kommunizmus építésének országából. (6. oldal.)
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NAGY FELADATAINK
Lelkesen, újabb munkasikerek- 

kel gazdagodva megindult üze­
meinkben az 1953. évi terv vég­
rehajtása. A most következő na­
pok, ' hetek döntő fontosságúak 
lesznek abban, hogyan tudjuk nö­
velni decemberhez képest ered­
ményeinket, hogyan teszünk ele­
get azoknak a feladatoknak, ame. 
iveket Gerö elvtárs november 
29-1 beszédében egész iparunk elé 
állított. Pártunk és kormányza­
tunk az előirányzatok megemelé­
sével bizton számított arra, hogy 
a terv végrehajtására, sikeres 
teljesítésére, mindenekelőtt a ja­
nuári zökkenésmentes átmenetre 
mozgósítunk minden tartalékot. 
/ zért minden nap, a műszak 
minden órájában úgy is kell dol­
goznunk. hogy már az Indulásnál 
maradéktalanul, sikeresen és min­
dennap teljesíthessük a tervet! 
Ez fontos előfeltétele annak, 
hogy lépést tartsunk az egészsé­
ges növekedéssel, hogy később tie 
f. lemaradások behozásáért, — 
hanem épp ellenkezőleg, a ter­
melés egyenletes emelkedéséért 
folyhasson harc üzemeinkben.

Gerö elvtárs november 29-1 be­
szédében különösen az alap­
anyaggyártást, a szocialista mun­
kaverseny jobb, eredményesebb 
megszervezését, a fokozottabb 
takarékosságot állította a figye­
lem előterébe.

Alapanyag gyártás területén 
mi a megyében is gyengén ál­
lunk. Téglagyáraink egy része 
mint már többször, 1952-ben sem 
teljesítette tervét. Több százezer 
téglával maradtak adósok a tég­
lagyáraink népgazdaságunknak. 
Az elmaradás okát elsősorban a 
szervezetlenségben, a rossz gép­
karbantartásban, a még mindig 
ki nem küszöbölt munkaeröván- 
dorlásban kel! keresni. A Göztég- 
1 agyárban például tavaly is több 
hónapon át folyt az „előkészítő 
munka”, de hogy hogyan, az ké­
sőbb derült ki, mikor a helytelen 
elhelyezés, csoportosítás követ­
keztében törni, vagy sülyedni 
kezdtek a gépek, mikor az egész 
technikai berendezés sok esetben 
nemhogy segítette, hanem egye­
nesen gátolta a termelést. Ezek­
ből a hibákból okulni kell. Az 
idén építőiparunk egyre több tég­
lát, építőanyagot követel, egyre 
szaporodik "az új.üzemek, nagy 
építkezések száma. Iparosodó me­
gye lesz Hajdú-Bihar is. Ez pc- 

parancsolólag előtérbe állítja, 
jy téglagyári vezetőink, párt- 

szervezeteink vessenek számot 
önmagukkal, hogy elsősorban itt

mi területünkön, biztosíthassák 
az építkezések igényeit, hogy a 
lemaradás miatt az anyagot más 
megyéből ne kelljen szállítani. 
Kz nem egyszerű, nem is könnyű 
feladat. Előfeltétele, a téli gépkar­
bantartás és a folyamatos ellen­
őrzés pontos előkészítése, a lehe­
tőségek szakszerű felmérése, po­
litikai és nevelőmunka elmélyí­
tése a dolgozók körében. Most 
különösen bő lehetőség nyílik orré, 
a dolgozók érdeklődése a tanulás 
liánt hatalmas mértékben foko­
zódott, csak elsősorban a párt- 
szervezeteken múlik milyen erő­
vel, milyen lendülettel, mily cél­
tudatos szívóssággal törekszenek 
ezeknek az igényeknek a kielé­
gítésére.

A szocialista munkaverseny te­
rén is van bőven tennivalónk. Jól­
lehet iparunk fejlődésével egyre 
élénkebb lett a tömegek aktivi­
tása az eredmények növelésében, 
de ez még korántsem jelenti, 
bog;: megtettünk mindent a si­
ker érdekében. Még mindig van­
nak fogyatékosságok, amik aka­
dályozzák fejlődésünket. A szalc-

di_
hoc
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szervezetek a munkaverseny gaz­
dáinak szerepét még mindig csak 
részben töltik be. Ennek tudható 
be, hogy olyan fontos üzemünk­
ben is, mint a Járómüjavítóban 
nem érvényesül eléggé a verseny 
nyilvánossága, mert az élenjárók 
népszerűsítése nincs kellően biz­
tosítva. Nyilván ez úgy a kocsi­
osztályon, mint máshol befolyá­
solja az eredményeket, gyengíti 
az alulról jövő kezdeményezés 
még erőteljesebb kibontakozását. 
Ugyanilyen hibák tapasztalhatók 
a. 61/1. építőipari Vállalatnál, a 
Textilgyárban és részben a nép­
szerűsítés formáját, az értékelés 
gyorsaságát tekintve, a Kefe­
gyárban, a Dohánygyárban is. 
Most az 1953. év sikeréért har­
colva a munkaverseny kiszélesí­
téséért mindent meg kell ten­
nünk. Az elkövetkezendő időkben 
..pártszervezeteink, szakszerveze­
teink, DISZ szervezeteink .egyik 
legfontosabb feladata _ hangsú­
lyozta Gerö elvtárs november 
29-1 beszédében, -— bogy meg­
szabadítsuk a munkaversenyt a 
bürokratikus kinövésektől, a fel­
ajánlások felülről, a dolgozók 
tudtán kívül való deklarálása lói, 
hogy a munkaverseny miml szé­
lesebb. mind hatalmasabb tömeg­
mozgalomként bontalcozhassék ki 
országunkban, s nem utolsó sor­
ban iparunkban, hogy felkarol, 
fák, támogassál;, segítsenek va- 
lóraváltani az újítók, az élenjá­
rók. a fejlettebb, korszerűbb ter­
melési eljárásokat kezdeménye­
zők javaslatait. ezzel segítsenek 
egész termelésünket magasabb 
színvonalra emelni.’’

További fontos feladatunk még, 
rendet, szervezettséget, teremteni 
a takarékosság torén. Amikor a 
munkás takarékoskodik, elsősor­
ban saját hazája érdekében cse­
lekszik. újabb épületek, gyárak 
emeléséhez, a népgazdaság erősí­
téséhez járul hozzá. Meg ”an-e 
ez már megyénkben mindenütt? 
Ezt nem mondhatjuk el! A 61 1 
Építőipari Vállalat Sámsoni-úti 
építkezésénél még napjainkban is 
számottevő a feleslegesen elhul­
latott mész, sok a sárba taposott 
mozaíklap. úgyszintén nem egy 
vállalatunknál pazarolják az 
anyagot. A. munkás, aki a képi 
talista gyárában dolgozva régen 
nem vette figyelembe ezt, (mert 
nem volt érdeke a takarékosság), 
még ma is nem egyszer így cse­
lekszik s elfelejti azt, hogy ma. 
már más a helyzet, hogy ma már 
minden termelésből elvont anyag, 
vagy selejt kára az államnak, te­
hát elsősorban önmagának.

A takarékosság terén úgy az 
anyagot, a. veszteségek felszámo­
lását, mint a helyes létszámgaz­
dálkodást értve, rendet kell te­
remteni. Malenkov elvtárs mon­
dotta a Szovjetunió Kommunista 
Pártja "XIX. Kongresszusán: 
„Most az a feladat, hogy végel­
vessünk a gazdasági vezetők , és 
pártszervezetek közömbösségé­
nek, a gondatlan gazdálkodás es 
pazarlás irányának. A legszigo­
rúbb takarékosság megvalósításá­
val összefüggő kérdéseket min­
denkor egész gazdaságii és egész 
párt munkánk középpontjába kell 
állítani.” ,

Ezeket a tennivalókat meg tűn­
jük oldani. Utunk felfelé halad. 
Érezzék át most az év elején dol­
gozóink, különösen a kommunis­
ták hogy a lehetőségeit korlát­
lanok! Ennek tudatában harcol­
janak úgy, hogy helytállásuk es 
harcuk hatalmas erővé váljon, a 
terv győzelméért, a béke védel­
méért" drága hazánk felvirágoz­
tatásáért folytatott nagyszerű 

■ munkában.

Levelezőink
a munka lelkes lendületéről

A Járómujavitó dolgozóinak felajánlása
A Járóműjavító Vállalat X-es ajánlott fel terven feli!!, ami 

alapszervezet dolgozói előtt ér- pénzösszegben 51.000 forintot 
ekezteten ismertették, hogy mi je,ént, A futó szekrénylákatosai

és bognárjai ugyanezeknek a ko­
csiknak rájuk eső munkálatait 
vállalták-

A IX-es ate-pszer-veaet dolgo­
zói előtt is ismertették évi és 
havi tervüket, a do.gozúk őrö n- 
mej jelentették- hogy teljesítik 
a rájuk háruló feladatokat, sőt

a futórészleg dolgozóinak ez 
évii, valamint havi kiszabása. 1700 
középjavítást kelj végezni 1 
év alatt, A dolgozók lelkesen fo­
gadták a bejelentést, fogada.mat 
tettek- hogy e nagy feladatot 
végrehajtják. A futóalváz-brigád 
15 darab középjavításos kocsit

pó'tvátóalást is tettek. Sáros! Ist­
ván művezető egy szenié.y fé­
nyeskocsi alváz elkészítését aján- 
-otta fel terven fejű!, ehhez csal 
lakoztak az asztalosok- festők, 
szekrényiakatosok. Felajánlások 
összege 95,000 forin*.

Vékony János
Járóműjavító VáMalat-

Az 1953-as évben még jobb munkát végzünk
A sápi Dózsa tszcs-ben a növény Bujdosó Gyuláné szintién jo Én mint újonnan belépő lag

ápolásban és 3 betakar Misi mun- munkával segítette elő a tszcs fej- ?oVeks7em ió munkát végezni Két kában igen jó eredményt értünk iődését. Jó munkájának tudható -»UASztm jo munkát vcsezm. Ke.
el. A legjobb munkát a Rákosi be a 154 munkaegység elérése. — honapja vagyok tszcs tag es ke. 
munkacsapat végezte. Balogh Te- Férje, mint a munkacsapata vezető hónap alatt G0 munkaegységei te.- 
réz nem kulflogott haltul a munka- szorgalmas, odaadó munkájával ér. jesítettem, Büszke .is vagyok műn- 

mindig élenjárt- A reábizott te el. hogy — csapat elsőnek fejezte - kacsapatomra és még tovább fo- 
feladatot lelkiismeretesen ejvégetze bo a ráeső terűiéi munkáját. — , .. . , ,
sőt olyanoknak is adott segítse- Bujdosó Józsefné idős asszony lé- kozom az ckrt eredményeket, 
get* aki tervük 'teljesítésében le- téré a gyapotszedési munkában őzt. Démjén Lajos né
maradtak. élenjárt- tszcs tag.

Nagy feladat vár ránk a takarékosság terén
Gcrő elvtárs november 29-1 re- náb a 24/3. Építőipari Vállalatnál az anyagpazarlással fejlődesűn- 

furáiumában f őf ein dalként jelölte és a Hajdú-Biiliarmegyei Tatarozó két. akadályozzák. Gondoljanak 
meg a takarékosságot- Ez a figyel- és Építőipari Vállalatnál gazdátta- arra, hogy abból a sok anyagból, 
níez’letés vonatkozik ránk építő- nul szanaszét hevertek tégíacso- :mielj felhasználás nélkül v«s- 
ipari dolgozókra. Valóban igaz. műk* a sodereket- nem prizmában szendobc megy több lakóhazat,
hogy drágán építkezünk. az tárolták, hanem szétszórva hagy- *?. h h „+nV-nin-3fnínvnánh
anyagtakarékosság terén sok a tűk. a-jármüvek átgázoltak raj.a. «duM Ätacnck fokoznánk
tennivalónk Az elfekvő anyagoka összevegyült különböző idegen- °Minden megtakari-
h a szna. hatatlanná való nyersanya- anyagokká, így a-kaíinakanna vált tott lé„h minden kilogramm ce- 
gok, melyek hanyagságból kozom- az építkezés számára. * ___
bösségból romlanak el, nagyban Nagyfokú hanyagság volt a . *, ‘ ' ’ .
gátolják az építkezések ütemét. zsaluzás! és épületállványokhoz csak gazdasági íelemeikedesl je- 

A niunkaiheilyek gazdasági, mű- szükséges faanyagoknál is. Sok- lent, hanem békénk erősítését is 
szaki valamint párt és szakszerve- szór szükségtelenül darabolták és választ az imperialista hábo- 
zeti vezetőinek az 1953-as évben fel, ezzel csak a selejtet növel- r).g „yUjtogatóknak. 
féltőbb gonddal kell vigyázniuk az lék- r .
anvagtakarékosságra. Az elmúlt tierő elvtárs .beszéde nyomán \ o «ar evete^ó,
évben a 61/1- Építőipari Vállalat- minden dolgozo lassa be, hogy 01/1. Lpltolpari Xali*

Az ú) esztendőben komoly feladatok hárulnak a DISZ tagokra
A párt Központi Vezetősége a DISZ-szel, elnézte, hogy nincs 107 DISZ tag ment cl tisztiisko- 

‘.lyi-i íiiúqf1 ótíFiárásunk terii" a DISZ-nck titkára ma vi- Iura« e e
ipfún~ megváltozott a fiatalok szont oktatásban a járás terűle- Járásunk oktatási tervet 4-.5 éic Bilink megértették a tón az elsők között van tizen- százalékkal teljesítette dül. LeJ- 

■ hi / -lt E-/°me«mulat- egy politikai köre működik, késén tanuljak az SZKP XíX. 
í-ozíi-habban' hogy a munkából réizivcttek a fiatalok a körzeti kongresszusának anyagai, olya- 
réldamutotóan kiveszik részű- kultúrversenyen és beneveznek nokká akarnak . válm, mint aBÄ -»f• ear, =, h--v n- “Ä , iiHiwt

muthtkok7Íl”CVpéldáIirn Hajdúszo- résünk területén lévő *114 DISZ munkájában döntő változásnak 
r , t* .v, hol1 ezelőtt három hó- szervezet közül 99 megtartotta kell bekovetkezme, minden egyes
nappal nem lehetett DISZ szer- a taggyűlést- DISZ fiataljaink az Sg^é,./tanulón’"és betoitse a 
vezetvő! beszélni. Hibás*’ volt eb- oktatás álján még jobban meg- rojlamcSapat megtisztelő címet. 
bcn ., városi pártbizottság is, szeretik hazájukat, ezt mutatja Hangácsi Erzsébet
mert'nem törődött kellőképpen az is, hogy járásunk területűről DISZ J. B.

„vi földnek is vannak művészei“

zo neputiK UHbb fel ‘ ^ ^ ^ sZ(,rctnék felhozni. Nagy István elvtars szabadsag-
Ujubb .sikereknLA tt x t ] A" bajdúszoobszlói mezőgazda- ra az iskoláról, átadta tapaszta-
Gero es Rákosi elv tar. a - szakiskolán tanuló dolgo- iatait az állattenyésztésről, az
m0l°^Ól,.Si itiliitó? ölte- zóitik" már egész más szemmel állatgondozásáról, téli. takarmá-
gozomk, kue i,.iicsítették nézik azokat a hatalmas Iclada- nyozasarol.
.kinlve. becsulettel - J • k anlejvek a dolgozó parasz- Számtalan példa van arra,
a rájuk ^‘^tt „cm c^nán az tok előtt ‘állnak* Nagy Sándor hogy iskolát végzett eivtársamk 
mezogazdasagban nem . p in piYt:„.s amikor szabadságon ott- hasznos tapasztalataikat átadva, 
aszály és a la8>'kat ozozta -c e< t az uj Slut gazdagítják Uzcs-ik eredmé-
maradásunkat, hanem «, W aonj ^ panaszko,dt.lk nyeit. Szakmai és politikai kép-
nem élt dolgozo PM as.U = | „ ,llki ncm akarja a cukor- zés nélkül ma már elképzelhe-
azokkal a lehetőségekkel mt Nagy cJlvtárs élbe- tétlen, hogy jó eredményeket er-
lyek segítségével ma0as t. -■ > velük és megszervezte hessen c| egy tszcs. Iskolánkról
eredményt lehet elérni. hn-Kk vei ^„v a°tszcs ap- kikerült elvtársaink bebizonyít-
oka abban keresendő hoys < - nagvja hozzálátott a répa ják Rákosi elvtárs nagyszerű
madag és politikailag m-m ■ n mondását, mely szerint nemcsak
képzeltek dolgozóink. Kom L - ßert01.. István nvirkaráezi MA- a gépnek, hanem a földnek is 
segítséget fog adni az i-wd-as « , L ts*zes juhásza iskolánkra a vannak művészei, akik ugyanab-
hen hogy szakiskoiamkrol Lj lkp7Ő R.ví>let küldte: „Az bői a darabból többet tudnak
lelt elvtársak kerülnek haza e miatl nehezen tudjuk át- elővarázsolni, mint mások,
szakmailag képzett dolgozok*. 1 ■- ‘állatainkat- Az állat- Tar Zsuzsanna. H.-szoboszló, 
ír6SSragltZ'A'íffikai5 tenyésztési brigádvezető még cd- Mezőgazdasági Szakiskola
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Párt és pártépité»

Az új párttagsági könyveket 
ünnepélyes taggyűléseken osztották ki

az ül párttag- rcnc elvtársakét rosszul állitot- ^rcnc eWto nem kaptMegkezdődtek az új párttag­
sági könyveket kiosztó ünnepi 
asgvfllések és már több párt- 
izer-vczetünk tagjai kezébe ke- 
,'ült a kommunisták legféltet­
tebb kincse, az új tagsági könyv.
\z első nap'után'megállapítha­
tó ' hogy szerte a megyében 
-* egykét kivételtől eltekintve 

— mindenütt nagy gonddal ke­
rítették elő a taggyűléseket, s 
általában a tagság teljes; szárú­
ján megjelent pártéletünk e ion- 
:os és jelentős esemény áh.

Iák ki. nem egyeztek az adatok 
az előbbi tagköny.vben szerepelt 
adatokkal. Sem ők, sem Csorna

_____ kapta meg
az új párttagsági könyvét, mert 
tévedésből a részére kettőt állí­
tották ki.

Alföldi Nyomda
Hetek óta lázas készülődés’ 

tolyt az Alföldi nyomdában,* 
nogv minél ünnepélyesebbé te­
gyék a tagsági könyveket kiosz­
tó taggyűlésedet A pártvezetp-. 
ség igaz, . hogy csak pénteken 
délelőtt értesült a taggyűlések: 
pontos idejéről, még sem érte 
őket azonban készületlenül: _ rö­
vid idő alatt szépen feldíszítet­
ték a kultúrhelyiség színpadát’*
3 annak ellenére, hogy az üzem­
ben három műszakban dolgoz­
nak, a tagok döntő többségét 
mozgósították-

Sihaly László elvtárs, párttit­
kár méltatta az új tagkönyveket 
kiosztó taggyűlés jelentőségét. 
Hangoztatta: minden párttag 
tartsa legfontosabb kötelességé­
nek,' hogy úgy vigyázzon a párt­
tagsági könyvre, mint a szeme 
világára- A párttagsági könyvi 
megbecsülésében — mondotta —*• 
álljon példaképül minden párt­
iéig előtt a Szovjet Hadsereg 
hős .kommunista katonádnak ma­
gatartása, akik a legkeményebb 
ütközetben is szivük felett őriz­
ték a párttagsági, könyvüket.
.Beszélt ezután az Alföldi nyom­
da elmúlt évi eredményeiről; 
majd keményen bírálta a válla­
lat vezetőit a még fennálló hiú- ltak a
nyosságokért. Az őszinte bírálat -........
és önbírálat hangja csendült 
meg a felszólalók hozzászólásai­
ban is. Szendrsi. Ferenc elvtárs 
kritikát gyakorolt a pártvezető­
ség felé, mert nem adott eddig 
segítséget a propagandistáknak.
Szűcs tiézáné élmunkás elvtárs-; 
nő, pártvezetőségi tag viszont 
igeretet tett arra, hogy az új 
esztendőben, még jobb munká­
val segíti elő a nyomda tervtelr 
jcsítését.

Ezután a taggyűlés legiinne- 
pőlyescbb percei következtek.
Czipa Mihály elvtárs, a debre­
ceni Városi Pártbizottság nevé­
ben átadta a pártvezetőségi ta­
goknak és a munkában élenjá­
róknak a tagkönyveket. Sorra, 
meghatódott hangon fogadták 
meg Sinaly László, Végh Pál,

Püspökladányi Fűtőház
között folyó or- Kelemen Antalt és Szkribek Józse- 

fet.
«■•■Jelen volt mindkét mozdony,veze- 
tő. Kelemen Antal e'.vtárs. az őszi 
csúcsforgalom legjobb tehervonat 
mozdonyvezetője 'felszólalásában 
nagy taps között jelentette be, 
hogy 1952-ben 'egy perc késese 
sem volt, ,'ígérem ebben az ünne­
pélyes órában, hogy 1953-ban sem 
lesz!” Utána Szkribek József elv­
társ', az őszi csúcsforgatom leg­
jobb személyvonat mozdonyveze­
tője hangoztatta: -.Eiv'.ársak! Én 
sem mondhatok mást, mint Kele­
men elvtárs. A muH esztendőben 
nekem sem volt késésem. ígérem 
az idén is így lesz.” . Kéri István 
elvtárs propagandista arról be­
szól1!: ..A pártélet, önbizalmat, ha 
zát, országot adóit-1' A felszabadu­
lás előtt azzal a gondolattal fog­
lalkozott. hogy kivándorol, más 
országban próbál szerencsét, A 
párt 1945-ben azonban felemelte, 
azóta napról napra szebb az élete. 
Kéri elvtárs végül bejelentette:
,.Tagsági dijamat 10 forintról 20 
forintra emelem.”

A Ladányi Fűtőház kommunistái­
nak harcos ünnepi taggyűlésén a 
párthoz tartozás jelképét, az ú:j 
párttagsági könyveket Ro'hács Jó­
zsef elvtárs. a járási pártbizottság 
titkára adta át.

A Fűlőházak 
szagos versenyben a püspökladányi 
Fűtőház jelenleg a második helyen 
áj; — négy vörös vándorzászlót 
tart birtokában. Nagyszerű ered­
mény ez, a futőház, dolgozók jó 
munkáját dicséri. _ ,

A, sikerek elérésében n ladányi, 
Fűtőliáz kommunistái jártak az 
éven. Azok, akik pénteken ünnepi 
taggyűlésre gyűltek össze veze­
tőink arcképeivel és zászlókká, 
díszített oktatóteremben. Csak a 
szó gáláiban távollevők nem jelen­
tek meg pártéietünk e fontos. ese­
ményén: az új páttagsági könyve­
ké: kiosztó taggyűlésen, ahol Fü­
zessé» István elvtárs szervező, tit­
kár egyszerű szavakkal adott szá­
mot a tagságnak arról, hogy mi­
lyen kitüntetés a párt tagjának 
lenni. ,,A párttagsági könyv párt­
tagjaink szíve felett azt ■ jelképezi' 
hogy a szebb életért, a boldogabb 
jövőért folytatott harcban élen jár 
annak tulajdonosa.” Füzésséri elv- 
társ o. továbiakban helyesen idéz-, 
te a Szovjetunió Kommunista Pari­
ja XIX- kongresszusa által módosí­
tott Szervezeti , Szabályzatot is,, 
amely még az eddiginél is maga­
sabbra emelte a párttag megtisz­
telő fogalmát- A jól előkészített 
nívós beszámolóban nem felejtke­
zett el a helyi példákról sem: ki­
emelte azokat a dolgozókat, akik 
kommunistákhoz méltóan élen jár­

munkában. fezért említette

Beszédes számok a kapitalista 
országokban élő dolgozók 

és a gyarmati népek romló helyzetéről
Moszkva. A „Pravda“ ,,A ka­

pitalizmus jogl'osztottság, éhín­
ség, háború" közös cím alatt 
több cikket és sok adatot közti 
a tőkés országokban élő dolgo­
zók és a gyarmati népek súlyos 
helyzetéről.

James Allen.. az egyik cikk- 
szerzője a többi között ezeket 
írja:

..Az utóbbi két évben a, legna­
gyobb amerikai társaságok nye­
reségei hivatalos adatok szerint 
elérték a 42 milliárd dollárt 
meghaladó évi színvonalat. Ez 
kis' liijján kétszeresen haladja 
meg az 1913. évi nyereségeket. 
A monopóliumok nagy erőfeszí­
téseket tesznek, hogy. még na­
gyobb mértékben kibővítsék a 
hadiipart, a kisebb nyereséget 
hozó közszükségleti cikkeket 
•gyártó iparágak elsorvasztása 
útján. E cikkek termelése 1952- 
ben 37 százalékkal alacsonyabb 
volt, mint 1950-bcii.

A monopóliumok áldozatai a 
farmerek is. 1947 és 1952 között 
a farmerek reáljövedelme 30 
százalékkal csökkent- Az egyenes 
adók a második világháborút 
megelőző időszakhoz képe 
több mint 12-szeresen növeked­
tek — állapítja meg James Al­
len.

1939-Jjen az Egyesült Államok­
ban az egy főre eső hadikiadá­
sok. átlagosan <3,3 dollárt tettek 
ki. A koreai háború kirobban- 
tása után 390 dollárra éjnélked 
tek, az 1952—53-as költségvetési 
évben pedig már meghaladják 
az 500 dollárt-

A Iiruckings intézet „Az Egye­
sült Államok lakosságának egész; 
ségi állapota“ címmel; 'szemlét 
közölt, amelyben megállapítja;:

Az amerikaiaknak a száma, 
akik krónikus megbetegedések’ 
nyomorékká válás, továbbá ko- 
moly látási, vagy hallási zava­
rok következtében elvesztették 
munkaképességüket, eléri a 23 
milliót.“

Dalton, az angol munkáspárti 
kormány volt minisztere kije­
lentette, hogy Angliában a leg­
utóbbi évben kétszeresére emel­
kedett a munkanélküliek száma.

Franciaországban 1952 III. ne­
gyedében 23 százalékkal keve­
sebb pamuliönálat, 29 százalék­
kal kevesebb selyemszövetet, 50 
százalékkal kevesebb üveget 
gyártott a francia ipar, niint 
1951-ben. A cipőipar termelése 
csupán 64 százaléka az 1938. 
évinek.

Nagygyűlés Berlin 1953. évi 
«Ws iáiiiési 
yroiraiMiáiiak meg- 
kezdése állalmiról

Berlin (ADN) Pénteken este kö­
zel 100 ezer berlini dolgozó nagy­
gyűlést tartott a Sztálin-fasoron 
lévő Strausberger-téreh Bérűn 
1953, évi országos újjáépítési pro­
gramúi jának megkezdése alkaéin’.á* 
búi, A gyűlés hatalmas tüntetés 
volt a béke, az egység és a *zocia_ 
íizmus mellett. A német főváros 
lakosainak ezrei zászlókkal 
transzparensek és a nemzetközi 
munkámozgaloni vezetőinek képei 
a>.*ít vonultak fel és a gyűlés után 
egy fé. műszakot dolgoztak.a né­
met főváros újjáépítése érdeké­
ben- ■
--------------........................................... .........................

Kovács Mihály, Barna Erzsébet 
ifjúmunkás, Patai István, Cso­
rna Ferenc sztahanovista, Balogh 
Juliánná DISZ-titkAr és a töb­
biek, hogy hű katonái lesznek a 
jövőben is a pártnak, amelyért 
a legjobbak életüket és szabad­
ságukat áldozták. Az üzem töb­
bi kommunistájának Sinaly 
László párttitkár elvtárs adta át 
a tagkönyveket. Végül Konrád 
András elvtárs, üzemasztalos ja­
vaslatára a taggyűlés táviratot 
küldött Rákosi elvlársnak, 
amelyben megfogadták az ál- 
földi nyomda dolgozói, hogy a 
új év első munkanapján tartott 
tdgkönyvkiosztás alapján még 
jobb munkát végeznek.

A lelkes hangulatú taggyűlé­
sen — nagyon helytelenül 
nem ellenőrizték, hogy a jelen 
lévőknél náluk van-e a «tagköny- 
vük. így az új tagkönyvek át­
adásánál derült ki, hogy két 
elvtárs a taggyűlésen is párttag 
sági könyv nélkül volt jelen 
Három tagkönyvet: Kalmár Je­
nő, Erdei István és Gyurka Fe*

A SZKP -XIX. Kongresszusa anyagának tanul many ozása
járásban

Amikor hozzáfogtunk a XI,Xj 
kongresszus anyagának, Sztálin 
elvtárs művének tanulmányozá­
sához, megtettük’ a szervezeti 
és egyéb intézkedéseket, hogy 
biztosítsuk a méltó felkészülést 
az anyag alapos és gondos ta­
nulmányozására. A jö előkészü­
let alapján tette meg a járás' 
pártbizottság versenykihívását a 
többi járási és városi pártbizott­
ság felé. Felmértük propagan­
distáink eddig végzett munkáját 
és az addig gyenge, nem meg­
felelő propagandisták helyett 9 
új propagandistát bíztunk meg, 
akik minden szempontból meg­
felelőek, voltak arra, hogy a 
XIX. kongresszus anyaga jelen­
tőségéhez méltó munkát végez­
zenek.

Járásunk területén a működő 
politikai iskolák versenyre kel­
lek egymással a kongresszus 
anyagának minél alaposabb elsa- 
'átitasáért, ennek során a járás- 
ián működő politikai iskolákon 
megszervezték a tanulópárokat, 
akik segítik egymás tanulását, 
felkészülését, jegyzet, készítését, 
az anyag alaposabb elsajátítását, 
Pártcsoportbizalmiaink is ver­
senyre keltek egymással és vál­
lalták, hogy biztosítják a hoz­
zájuk tartozó párttagok és tag­
jelöltek részvételét a kongresz- 
szusi anyag tanulmányozásában 

A járási pártbizottság és 
pártszervezetek célul tűzték ki, 
hogy a JB és a pártszervezetek 
által tervbevett létszámot a kom 
gresszusi anyag átvételére telje­
sen bekapcsolják az oktatásba. 
Ezt a célkitűzést pártszerveze­
teink el is érték, mint például 
Újtikos községben, ahol a külön­
böző oktatási formákon minden 
esetben 100 százalékos a megje­
lenés. Polgár község több poli­
tikai iskoláján heteken keresztül 
egyetlen egy elvtárs sem hiány­
zott semilyen oknál fogva, pe

a polgári
nem ritka az olyan politikai is­
kola sem ahol a XIX. kongresz- 
szus anyaga olyan érdeklődést 
váltóit ki, hogy az eredetileg 
lervbevélt hallgatók számánál 
jóval többen járnak a politikai, 
iskolára, ilyen a tiszacscg'ei Kos­
suth tszcs pártszervezet alapis­
mereti, tanköre, ahol az eredeti 
20 hallgató helyett 25-en jár­
nak, az újszentmargittai terü­
leti pártszervezet középfokú po­
litikai iskoláján az eredeti 12 
hallgató helyett 15-en jelennek 
meg rendszeresen a foglalkozá­
son.

A propagandista szemináriu­
mokra a járási pártbizottság kü­
lönös gondot fordított, mert 
tudja, hogy ettől függ, ä politi­
kai iskolák jó munkája. Megszer­
veztük a propagandista szemi­
náriumok közötti versenyt és 
komoly eredményeket értünk el- 
Elméletileg tartalomban propa­
gandistáink számára nagy segít­
séget nyújtanak azok az előadd 
sok, amelyeket a Megyei Elő­
adó Iroda tagjai tartanak a XIX. 
kongresszus anyagából- Ezekre 
az előadásokra biztosítottuk 
hogy a járás propagandists, 
pontosan megjelenjenek. Így az 
első témakörből * Polgáron ‘ tar­
tott előadáson mintegy 140—150 
propagandista jelent meg. Ellen­
őrző segítő munkánkkal elértük 
azt is. hogy propagandistáink 
jól felkészülve jelennek meg 
politikai »iskolák levezetésére.

A XIX. kongresszus anyagának 
Sztálin elvtárs zseniális művé­
nek tanulmányozása és ismerte­
tése nagy hatással van járásunk 
területén úgy a termelőmunka, 
mint a begyűjtési és egyéb'fel­
adataink jó elvégzéséhez. A po­
litikai iskolákon történt alapos-, 
elmélyült tanulmányozás mellett 
biztosítottuk azt, hogy az okta­
tásban résztvevő legjobb propa­
gandisták és hallgatók rendsze­

resen tartanak kisgyűléseket az 
iskolákon átvett anyagokból. Já­
rásunk területén ed’dig mintegy 
95—100 kisgyülést. tartottunk- A 
ki sgyűl esek "iránt igen nagy, ,az 
érdeklődés. Polgáron a Táncsics 
utcán megtartott kisgyűlésen a 
résztvevők kérték a kisgyülés 
előadóját, hogy rendszeresén is­
mertesse a XIX. kongresszus 
anyagának további, részeit is. 
Ezen a kisgyűlésen résztvevők.

nemzetközi helyzet a bekéért 
folyó harc ismertetése során 
vállalták, hogy évi összes be­
adási kötelezettségüknek eleget 
tesznek és a résztvevő Í2 dolgo­
zó paraszt közül tikén teljesítet­
ték is egész évi beadásukat.

Tiszacsegén az egyik kisgyü­
lés előadója a Szilágyi tanyán 
Smidrócki János, I- típusú tszcs- 
lag saját példáját hozta , fel, 
hogy napjainkban hogyan lehet 
és kell küzdeni a békéért. O a 
békéért vívott harcból a legjob­
ba n úgy veszi ki a részét, hogy 
eleget tesz egész évi beadásának. 
Vállalta, hogy 1953 első negyed­
évi baromfibeadási kötelezettsé­
gének is eleget, lesz — ezt a véd' 
tolását Smidrócki elvtárs már 
teljesítette is. Ugyancsak Tisza­
csegén Juhász József dolgozó 
paraszt a kongresszus anyaga 
ismertetésének hatására 
békéért vívott harchoz csatla­
kozva, beadási és adófizetési kö­
telezettségét 130 • százalékra tel­
jesítette.

A Szovjetunió belső helyzeté­
nek tanulmányozása során a 
tiszacsegei gépállomáson a poli­
tikai iskola hallgatója, Losonci 
elvtárs a takarékosságról be­
szélt és elmondotta, hogy a gép­
javítás munkáknál, nem elég az, 
ha idejében és jó minőségben 
javítják ki a gépeket, hanem 
számos példát mondott el. hogy 
milyen helyi lehetőségek vannak 
a takarékosságra.

Az elért igen komoly eredmé­
nyekét bizonyítja, hogy a me­
gyei pártbizottság oktatási ver­
senyzászlója nálunk van. Azon­
ban komoly hiányosságok is mu­
tatkoznak. Egyes funkcionáriu­
sok nem kapcsolódtak be a kon­
gresszusi, anyag tanulmányozásá­
ba, propaganda munkájába.'mint 
ahogy ezt tette Szekeres elvtárs 
a polgári községi alapszervezet 
titkára, aki már három esetben 
indokolatlanul távol maradt a 
konferenciáról. Horkai elvtárs, 
az újtikos! Uj Erő tszcs párt- 
szervezet titkára semilyen okta­
tásban nem vesz részt, arra való 
hivatkozással, hogy sok a mun­
kája. Zöldi elvtárs, a tiszagyma- 
házai alapszervezet titkára a 
„nagy sárra“ való hivatkozással 
nem jelent meg a foglalkozáson, 
holott a hallgatók megjelentek. 
A polgári „Táncsics” tsz-nél, 
vagy Újtikos ,.Uj utakon járó“ 
tszcs-nél mutatkoznak hibák az 
oktatási munkában. E helyeken 
hiányos a politikai iskolákon 
való részvétel, nem kapcsolják 
kellően össze az elméletet a gya­
korlattal, nem használják fel 
megfelelően a XIX. kongresszus 
anyaga nyújtotta hatalmas se­
gítséget, útmutatást.

A XIX. kongresszus anyagá­
nak tanulmányozásánál még 
fennálló hibák megszüntetésével 
az oktatási munka szervezeti és 
színvonalbeli további javításával 
küzdünk azért, hogy a megyei 
pártbizottság kitüntető vándort- 
zászlaja továbbra is nálunk ma­
radjon, a XIX. kongresszus anya­
gának tanulmányozása új erőt, 
bátorítást adjon egyre növekvő 
feladataink sikeres végrehajtásá­
hoz.

Szilágyi József,
a polgári Járási Pártbizottság 

1 titkára.

1S3S JAXtrJ

A „Szabad 
számában b< 
megjelent a 
saság Elnök
vényerejű r 
állami hegyű 
az alábbia 

A törvény 
2ti.nos rendé 
pltja, hogy 
vénytermeié 
lést és htzla 
íésvágások 
adást az t 
rendelkezése 
síteni.

A gépálio 
talajrnunkók 
melószövet.kt 
lermelőszöv 
összes terül 
katasztrális 
kilogramm! 
ezt meghal 
lasztásuk SZ' 
vagy pénzb 

BEADASR 
beadási k 
szolgáló föl 
címen tény 
A termelők 
város határ 
létéit a tér 
szesiteni ke 
zettséget en 
megáll api ic 

A bead: 
megállapítás 
felüli, 400 
területrész; 
hagyni. A 
közötti tér 
kinti kötél1 
négyszögölre 
gyobb terű 
egy holdra 
zettséget ke 
beadásnál 
négyszögöl 
egy holdr 
cgynyoicad 

A törvén 
állapítja, h 
kezetek és 
beadási kö 
kell teljesít« 
r.;ök személy 
— a tagok 
idsek. Az 1 
tszcs-k tagjt 
go zó para
mennyiségbe
rint, cgyi 
adásra.

A bead: 
teljesítő: 
lilékből 
állami 
gépállomás 
termeszeibe 
kiegyenlítet 
évi vetőim 
umi s az 
seket Lejt] 
lennmaradj 
dón rende] 

A term*, 
teljesítése 
mékek . sza 
szabad sz 
rendel kéz - 
időén lUólj 
növények! 
zóan 1953I 
nyesek 
előrehalad 
újból éle 
zettség a 
ük: 1. tér 
l. baromi] 
adás. A i 
borbeadás 
1953- 1951 
tej-, toj:l 
köteiezeU'j 
túri évrej 
zettséget 
vonat közé 
3953-as é' 
3953-as 
pított ál] 
hátralévő 

A fEB 
•/et.iségén« 
gazdasági 
és legelő 
lesek a 
zettsége 
holdnál 
gazdasági
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st a

cetéről
a száma, 

btcgedésc-k, 
fvábbá ko- 

lási zava- 
hlvcsztették 
tiéri a 28

hunkúspárti 
[tere kijc- 
pan a ]eg- 
tsére emel­
lek száma.

p2 III. ne- 
|kal keve- 
) százalék- 
zövetet, 50 
J üveget 

Ipar, mint 
termelése 
az 1938.

1953. évi

IMS iTAmrAR *■ vasárnap 3

mag- 
Imából
[en este kö- 
ilgozó nagy* 
Lilin-fasoron 
reá Bér] in
acpllési pro­
li1 -e alkalma* 
|ras tüntetés 

és a vzocia. 
hét főváros 

zászlókkal 
nemzetközi 

[ötnek képei 
gyűlés után 

hoztak, a nő­
iese érdeké-

piv credmé- 
pogy a me­
lk tatás! v or­
ván. Azon- 
6gok is mu- 
[mkcionáriu- 
fc< be a koa- 
llm ány ozás á- 
}, újába. mint 
eres elvtárs 

[lapszervezet 
[om esetben 

maradt a 
|ai elvtárs, 

tszcs párt- 
[nilyen okta- 
|t, arra való 
sok a inun- 
t tiszagyuia- 

titkára a 
avatkozással 
paialkozáson,

.legjelentek, 
les" tsz-nél, 
[lakon járó“ 
|k hibák az 
I E helyeken 
1 iskolákon 
i kapcsolják 
életet a gya- 
[ználják tel 

kongresszus 
hatalmas so­

las anyagú-
sállá 1 még
Izüntctésével 
[zervezeti és 

javításával 
ly a megyei 
tető vándoy- 

nálunk ma* 
resszus anya- 
ha új erőt« 
hrc növekvő 
őgrehajtásá-

pzsef,
Pártbizottság

A IN épköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rend lelete
az 1953. évi állami begyűjtésről

A ,,Szabad Nép' Januar l-ii rosi legeltetési bizottság cgvsc- 
czámában beszámolt arról, hogy j ges kezelésébe vont legelőterü- 
mcgjclcnt a Magyar Népköztár-1 leteli, a mezőgazdaságilag nem 
saság Elnöki tanácsának tör- [ hasznosítható területek és mc- 
vényerejű rendeleté az 4953. évi | zővédő erdősávok, valamint azok 
állami begyűjtésről. A rendeletet I a rizsterületek amelyek után a 
ui alábbiakban ismertetjük. | termelő rizsbeadást teljesít- 

A törvényerejű rendelet álla-[Mentes a tsz-ek és a II 1-as típu- 
lanos rendelkezéseiben megáila- sú tszcs-k legelőterületének a 
rjitja, hogy a szerződéses nö-| szántóterület 12 százalékán J'e- 
vénytermelést az áilattenyész- j lüli része.
lést és hizlalást, valamint a ser-1 A törvényerejű rendelet a ter- 
tésvágások után kötelező, zsirbe-1 ménybeadás mértékének mcgál- 
adást az erre vonatkozó külön | lapítása szempontjából a gazda- 
rendelkezések szerint kell telje-j súgókat nyolc kataszteri cso- 
siteni. I portba és nyolc birtokcsoportba

A gépállomás által elvégzett sorolja. A tavalyi rendelkezéstől 
talajmunkák ellenértékét a ter-1 eltérően a tsz-ek és a lIT-as lí- 
mclőszövetkezeíck és Hl- típusú | pnsú tszcs-k számára is nyolc 
termelőszövetkezeti csoportok az | kataszteri csoportot állapít 
összes területek után számított I mcS-, A rendelet búzakilogramm- 
ka'tasztrális holdankinti 30 búza- j ban írja elő a terménybeadás kö-

1 telczettségct. Megszabja, hogy 
a k a lakokra akiknek .

A BURGONYA-CSOPORTBAN [, tartanak, több takarmányt ■ kö-( a tojásbeadás további dO százalé-
teiesek beadni.

A törvényerejű rendelet ...
beadás mértékének megállapító- T további 15 százalékát; végül, q 
sn szempontjából az országot [ negyedik negyedévben december 
négy tájegységre osztja. Az} 31-ig a fennmaradó részt-

kilogrammig természetben az 
ezt meghaladó részt szabad vá­
lasztásuk szerint termeszeiben 
vagy pénzben tize illetik.

azokra a kalakokra, akiknek ösz- 
szes földterülete 25 kataiztrális 
holdnál kisebb a dolgozó pa-

BEADASRA az köteles, aki ajf^tok terménybeadási kötele; a*,-. ni,.A» Aio,.;*,., I zettsegenek 110 szazainkat kellbeadási kötelezettség alapjául 
szolgáló földterületen bármilyen 
címen ténylegesen gazdálkodik. 
A termelők több község, vágy- 
város határában fekvő földterü­
leteit a termelő lakóhelyén ösz-

gé
kivetni.

A nyolc lioRlou aluli termelők, 
akik tehenet nem tartanak, a 
rendeletben megállapított ter­
ménybeadási kötelezettségen íe-

szesituu kell, s a bcadas kötele- j kötclezelts6gük további "20 szá-
J 1 k 11 zalékát kötelesek helyettesítésül 

megállapítani. beadni.
A beadás kötelezettségének 1 az öt holdon aluli dolgozó pa-

raegállapllásánál az egész holdon raszt0kliak az általuk eltartott
felüli, 400 négyszögölnél kisebb harmadik és minden további 11 
területrészt figyelmen kívül kell j ,-;vcn ajuli gyermek után fél-fél 
hagyni- A 400—1200 négyszögöl I holdra cső termén vbcadási kö- 
közőtti területrészre a holdan-1 telezettségét cl kell engedni, 
kinti kötelezettség felét,, 1200 A }crme]ési szmödéssel lckv-

gyszogolre vaDy emm, na | f-ött szántóterület, valamint a
gyobb területrészre pedig, az zöldsegtei.mci6arc használt, ön* 
cgy holdra vonatkozó ko.de- ,özésc= szántótcvü!cl után meg- 
zdtseget kell számítani. A bor- ä Uott termén vbcadási kőte-
bcadásnál viszont minden 2U0 lezctbéget - a minőségi vető-
négyszögöl szőlőterület után az k= vctőburgonya és a

elesés iijburgonya kivételé-egy holdra, cső kötelezettség 
■cgynyolcad részét kell számítani szerző 

vei m el vek terménvbeadási
A törvényerejű rendelet meg- kötelezettség teljesítésébe bcle- 
apít]a, hogy a lermeloszove;- j „ámítanak — a szerződés telje- 
zctek es , a III. lipusu .szcs-k j sjty5e cseté.n törölni kell. IIa elő­

áll.
kezet
beadási kötelezettségét közösen i mj k;ir miatt a tern,elő földadó­
kén teljesíteni s ezen — az e - jat csökkentik vagv elengedik, 
nők. szemelycs__lelelóssege^meRctt J Jnérsékelni kc]f % tcíniénybcadás

igét is
tszcs-k tagjai, az egyénileg "dől- j a termenybeadás kötelczettsé- 
gozó parasztokra vonatkozó j Senek *' százalékát a lan t » 
mennyiségben és szabályok sze- bona csoportba dl Ä 
rim, egyénileg kötelezettek a be- takarinanycsoponbn lo szazaié 
sdúsra { kút. a napratorgo-csoportba, i
' A beadás kötelezettségének százalékát a , burgonyacsoportba 
teljesítése után fennmaradó icr- tartózó terményekkel kel teljé­
in ékből a termelő elsősorban az | A csoportok arány a a b
állami termcnykölcsönt és a gyűjtési miniszter egvesjarasok
Gépállomással szemben feutiáUó 1 UV ulcten a tumelés helyi... tt- 
femészetbeui tartozást köteles Ugarnak megfelelően modo.it
kiegvenlíteni. Köteles következő} natja. ,

\.f.ir,nv1.K7i>l<íprtletét biztosi-1 A termenybeadas buzakUo-
" • V 1 , j, v.vivt ‘szerződé-! grammra vonatkozik s az egyesSlSSrtf T-rmínyet »Kimltisin-k M

' Vdó termékekkel szabii- csa azonos a tavalyival.adu, tcimutekkci szan.i y kenyérgabona-csoportban
“kötelezettségeinek előirt kötelezettséget a "
, Imin maradó ter- ges termcnycrcdmcnvnck meg- 

, 1 • fnrn-VnrV cs I telelő arányban búzával cs rozs-mukek . szabadpiaci tóiDa1ma. *; I . . cm tclicsíícni. Ha a termés szabad száJUtasát cngedc.ve/o j ^ elegendő, a fennmara-
renddkezesek a gabonaféléket j részt clsŐ30rban árpával és 
íctően Uod jumus lo lg apus I (VC,. hiányában pedig
.. jvenyekre és borra yonatkö 1 kukoricával és napralorgómag- zóan 1953 augu«.«, o-ig éivé- k J ,ch“t 

vesék és az líio.S. évi begyujvcsin vvi-'cni'miTM\\",@6en In -ÄäSwÄÄi
zabbal, 55 százalékát 

„ ’fennmaradó 15
4. baromfi- és ’tojás-, 5.' borbe-j százalékot szabad választ»^ szí 
adás. A rendelet a termény- és nnt árpával, zabbal kukoi cuval 
borbeadás kötelezettségét az [és szalastakarmimnya kell tel- 
1953—1951. gazdasági évre, a jesítem. „ R ejlett Ml 
1 ej- tojás- és a baromí’ibeadás j rendelkező tszcs-k is * ..j.,-;'. 

I T.. mw.nr M *, >. 11P T'in el őfcs o o o F to le a bCg}UjlCbl

fennm-arac

lépnél
újból életbe. A beadási kötele 
zettség a következő ágakra ősz-j pávai és zannai i™
Ük: 1. terménv- 2. állat-, 3. tej-, kukoricával, a 
i hnríimfi- Ae ß borbe-1 százalékot szabad \ alantas szv

kötelezettségét az iS _nap-1 tennelőtsoportok a begy q 
túri évre az állatbeadás kötele- [ mimsztei en„ed .1, ; ‘..U.
zettségét 1953 második félévére [ takar many beadást............... ...... hízottsertés
vonatkozóan állapítja meg. _ Az I beadásával is teIjt r-
1953-as év első felében az 1952—] \ N A PR A FORGO-! -SOI OR 1

e..öut. kötelezettséget burgonyá­
val, és hüvelyessel kell teljesí­
teni.

A RIZS vetésterülete után 
rizst kell beadni. A .rizsbeadás 
mértéke: az ütemtervben, illet­
ve termelési tervben előirány­
zott termésmennyiség 80 száza­
léka. Az ezután fennmaradó 
rizst a termelő, vám ellenében' 
megbántó]tathatja, $ a hántolt 
rizzsel szabadon rendelkezik-; 
Újonnan létesített, vagy kizáró­
lag helyi vízzel öntözött rizste­
lepekre vonatkozóan a begyűj­
tési miniszter a beadás kötele­
zettségét mérsékelheti.

A törvényerejű rendelet sze­
rint a gabonaféléket a cséplőgép­
től azonnal, a kukoricát ós a 
napraforgómagot a betakarítás­
tól, a rizst a csépléslői számított 
üt napon belül, a burgonyát a 
szedéstől számított egy napon 
belül, a szénát cs a hüvelyese­
ket legkésőbb 1953 szeptember 
30-ig keli beadni.

A törvényerejű rendelet 1953 
második félévére az állatbeadás 
kötelezettségét élősúly kilo­
grammban állapítja meg. Az így 
megállapított kötelezettség — a 
megyei állatállomány arányában 
— sertés- és marhabeadásj kö­
telezettségre oszlik. Az állatbe- 
<idás kötelezettségének alapja 
ugyanaz a terület, amely a ter- 
ménybeadás alapjául szolgál. A 
terménybeadás alól mentes te­
rületek az állatbeadás alól is 
mentesek, kivéve a tsz-ek és a 
Ili. típusú tszcs-k Icgtflőtcrülete- 
nck a szántóterület 12 százalé­
kát meghaladó részét- A ter­
melőszövetkezetek és a 111- típu­
sú tszcs-k birtokcsoportra való 
tekintet nélkül, a félévi állat- 
beadási. kötelezettség _ fejében 
katasztrális holdankint 7.70 kiló, 
az egyénileg dolgozó parasztok 
és az 1-es és ll-es típusú tszcs-k 
tagjai 12-60 kiló, a kulákok 13 
kilo húst kötelesek beadni 

A SERTtiSBKADAS kötelezett; 
ségét "a tsz-ek, a lll-as típusú 
tszes-k és a dolgozó parasztok 
legalább 126 kiló, a kulákok pe­
dig legalább 130 kiló élősúlyéi 
hízottserléssel, a marhabeatias 
kötelezettségét a termelők leg­
alább 280 kiló élősúlyéi vágómar­
hával kötelesek teljesíteni.

Azok a termelők, akiknek 
együttes szántó-, rét- és legelő- 
területe a 14 holdat nem éri cl, 
egy hízottsertést önkéntes tár­
sulás alapján közösen is beadhat­
nak. Egy-cgy hizotlscrtés be­
adására legfeljebb öt dolgozó 
paraszt vagy három kulik tár - 
sül hat. A marhabeadás kötele­
zettségének teljesítésére — a 
földterület nagyságéitól függetle­
nül — legfeljebb 12 dolgozó pa­
raszt vagy 4 kulák társulhat. 
Mind' a sertés-, mind a marha 
beadásra a kulákok csak egy­
mással társulhatnak

\kinek sertésbeadási kötele­
zettsége 20 kilónál nem több, 
kötelezettségét zsírbeadással tel 
jcsítheti. Ugyanez kötelező azok­
ra a termelőkre, akiknek a hí­
zottsertés beadása után fennma­
radó hátralékuk 20 kilónál nem 
több A sertés- és marhabeadas 
kötelezettségét a termelők egy­
ségesen sertésbeadással is telje­
síthetik-

1953 második félévében az 
üsző-, tinó-, bikanevelésrc hús- 
bika- és ürüluzlalasra kötött 
szerződés alapján átadott ada­
tokat, továbbá a vállalatok a,- 
tal megvett törzskönyvezett ser­
tés és szarvasmarha tenyészálla­
tokat a kötelezettség tcljesue- 

. l-pii számítani.

j kát; szeptember 30-ig a baroinli- 
a tej-1 beadás további 25, a tója.-beadás

újonnan alakult termelőszövet-1 a borbeadás kötelezettségé­
kezetek kedvezményt kapnak-[nck alapja a termelő gazdaságá- 
Az egyénileg dolgozó parasztok! hoz tartozó szőlőterület (egysze- 
kötciczettsége a második és a [résén számítva). A 400 négyszög- 
további tehenek után kevesebb, j ölnél kisebb szőlőterületek után
mmt az első*tehén után. , [nem kelj bort. beadni. A borbe- 

Az egy tehén után járó tejbe- j adás kötelezettsége mértékének 
adási, kötelezettséget elengedik j szempontjából az ország öt tói - 
a szoptatás és a nevelés idejére, [ egységre oszlik. A borbeadás 
ha a termelő bikaborjú ncveie-1 mértékét literekben állapilju 
síire szerződést köt- Ez vonat-1 meg a rendelet- Az igv megái la­
kozik a termelőszövetkezeti ta-1 pított kötelezettség 11.5 mali­
goknak a termelőszövetkezettel jgánd fokos borrá vonatkozik, 
kötött szerződésére is. A nyolc [‘'a négv évnc] fiatalabb telepi- 
holdon aluli dolgozó parasztok- j tésft szőlőterületek után a búr­
nak, ha tehenük orvosilag iga-[beadás kötelezettségét törölni 
zoltan beteg és emiatt nem ad [ kell. Ugyanez vonatkozik a szer- 
tejeit, cl kei! engedni a tejbe- -/.őrléssel" lekötött szőlőterületre, 
adás kötelezettségéi. [ ha a termelő a szerződésben vtd-

A tejbeadás kötelezettségéthalt kötelezettséget teljesítette, 
mérsékelni kelt minden olyan I s czt igazolja. Földadó elengedő 
telién tartó gazdánál, akinek ház-1 sf. csct(.n (elemi kár miatt) a 
tartásában négy, vagy ennél több I borbeadás kötelezettségét azonos 
11 éven aluli gyermek, vagy tej- j százalékos arányban mérsékelni 
jel való táplálkozásra szoruló j ket].
beteg van; és azoknál a dolgozó | \ rendelet a továbbiakban
parasztoknál., akik tinó- vagy | részletesén felsorolja miiven 
üszőborjú nevelésére szerződést feltételekkel lehet a borbeadást 
kötöttek (a borjú szoptatásának I musttal borszőlővel, csemege- 
cs nevelésének idejére). Végül j szőlővel’ teljesíteni, 
mérsékelni kell a tejbeadás kö-j ,\z előző évi termény- és áilst- 
tejezettsógét azoknál a tsz-ta-1 begyűjtés átvételi árai. változat- 
goknál és egyénileg ^dolgozó pa*[]anűl érvényesek, 
rasztoknál, akik 1952 január 1.1 a rendelet kimondja nogv a 
óta tehenet nem tartottak és I termelők beadási kőteletetisc- 
elő hasi üszőt _ állítanak be. [gének megállapításáért, va’u- 

A tejbeadási kötelezctlségetf niint a begyűjtés terveinek tel- • 
naptári évcnkinl 270 napon át. [ jesitéséért az illetékes tanács 
folyamatosan, naponkint kell tel-1 ezen belül a végrehajtó bizot.t- 
jesíteni. A termelő köteles’ az I P.jg illetve annak elnöke felelős, 
egy-cgy hónapra megállapított [ ,\ begyűjtés versenyében legjobb 
tejmennyiséget a hónap uloiso j megyék, járások, községek." vá- 
napjáig beadni- I rosók, tsz-ek tszcs-k cs dolgozó

A BAROMI-1- liS A I <MAS- j parasztok, továbbá begyűjtő vál- 
13EADAS kötelezettségének alap-1 Jaiatok és föl dm íi vessző veihez °- 
ja a termelő gazdaságához tar- kck pénzjutalmat, elismerő okle 
tozó szántó, rét, legelő, kert és I vetet és vándorzászlót kapnak, 
szőlő együttes területe- A h íz- [ Minden termelő számára K- 
taji gazdasagok nagyságukra adási kötelezettségéről beadási 
való tekintet nélkül, az egyenl [ könyvet kell kiállítani s ezt les- 
gazdaságok 800 négyszögül, vagy I később 1953 március 31-ig a tér­
en nél nagyobb terület után cö- j ni élűnek meg kell kapnia. A kö­
telezettek baromfi- és tojás,ie- jejezettség mértéke ellen a könyv 
adásra. A tsz-ek és a Hl- t1Pu,iu I átvételétől számított nyolc ua-

1953-as gazdasági évre megáila-j baN előírt kötelezettséget na] 
pított állatbeadási kötelezettség | raforgómaggal, ennek hi.mv- - 
hátralévő részét kel; teljesíteni. ban hizottsertésscl vagy scitc= 

A TERMÉNY.DEADAS kötele- zsírral keli Af ; 1 a.
zettségének alapja a termelő j zettseg teljesítess wUn • 
gazdasághoz tartozó szántó rét I radó ^en étolajt"
és legelő együttes területe. Men-1lapított wn ... fcr
lesek" a terménybeadás kötele- és darara cs«elheük^t ^ 
zettsége alól az egy kalasztráiisjmelók, s '' ®rol:rtómag0t sza- 
holdnál kisebb háztáji ás cg\eb! kéznek. A ‘.I • lehet
gazdaságok, a községi vagy va-1 badpiacon

pon belül a termelő a tanács 
I végrehajtó bizottságánál felszó­
lalhat- A végrehajtó bizottság 
határozata ellen az átvételtől 
számított 15 napon belül a fc- 

l lettes tanácshoz lehel fellebbez­
ni.

A tej-, a baromfi- és a tojó

tszcs-k kötelezettsége a közös 
művelés alatt álló terület után I 
holdankint 1.5 kiló baromfi és 1 
1.10 kiló (20 darab) tojás. Azok 
a tszek és Ifi. típusú tszcs-k, 
melyek 1952 március 10. utá.ij 
alakultak, vagy területük azóta 
legalább ’ háromszorosára cinci-]
kellett, katasztrális holdankint b ú& - bcadási kűnyv e|kf.. 
csak 1 kilo barpmirt.es Oho ko lzültétö, függetlenül, január 1-
(l.j daiab) t.jast v J tői kezdődően folyamatosan te -
atlm. A tsz-tagok beadási l.ufe-j. . . ,
lezettsóge a 800 négyszögölön PesUc‘’.1 i - ... , , . ..
aluli háztáji gazdaság után 1.25} A törvényerejű rendelet elo- 
küó baromfi és 1.25 kiló (23 da- írja, hogy a hátralékos menny•- 
mb) tojás; 800 négyszögölnél [ség 10 százalékával tel kel! emel- 
n a gyobb háztáji gazdaság után [ ni annak a termelőnek a 
250 kiló baromfi és 2.50 kiló to- lezettseget. aki.a beadást Határ­

idő re nem teljesíti. Ezután ujós.
ésA dolgozó parasztok 

1-es, II-es típusú tsz-tagok köte­
lezettsége holdankint 2.50 kiló 
baromfi és 2.o0 kiló (15 darab) 
tojás.

A baromfi beadásnak lcgulabn 
40 százalékát hizottlibával és 
kacsával kell teljesítem. A v.a- 
romfibcailás kötelezettségét ih- 
oyedévi és havi részletekre oszt­
ják- Március 31-ig teljesíteni kel!
a baromfi))cadásnak_ legalább )•>.
u tojásbeadásnak 35 százalékát; 
június 30-ig a baromfibeadás 10,

az i hátralékos termelőt a helyszín-:-.) 
cl kell számoltatni, illetve kár­
térítés fizetésére keii kötelezni 

A törvényerejű rendelet ráró- 
rendelkezése megállapítja, hegv 
:t beadásra kötelezettek hátralé­
kukat az 1953-as naptári évben 
kötelesek teljesíteni. A tej;. ■> 
tojás- és a baromfibeadás hátra­
lékait az év első negyedében 
kell beadni. A hátralékok be­
adása nem mentesít a beadás ké­
sedelmes teljesítésének követ­
kezményei alól.

sebe be kel] számítan
A TEJBEADÁST _a törvény­

erejű rendelet az 1953-as nap­
tári évre szabályozza. Nyolc női­
dig minden tehenet tartó .ér­
méi 6 a tehén után; nyolc -m.d

- Sfc SStruTÄtes

‘ aluli termelők, ha tehenet nem

ö Jangce folyó középső folyásánál hatalmas víztároló 
és vízlevezető csatorna segítségével védik meg a termőföldeket 

és a lakosságot a pusztító árvizektől
Himan cs Hupeh tartomány pa­

ne zt.iái megkezdték a Jangce to 
jyö középső folyásánál a nagy 
csinkiangi ármeníesiiő viztávo.o 
medence második szakaszának 
építésé:. A víztároló első szaka- 
•szófiák épíié-.i munkálatait ez év 
nyarán -kezdték meg és a nyár vé­

telezték. Ezinéig nagyrészt be is 
zci biztosították a környék három, vizét a magas vízálláskor.

millió főnyi lakosságát az árvizek 
ellen. A nagyszabású munkában 
több, mint 17C.OOO ember vett 
részt.

Az építés során 1921 négyzetkm- 
ternyi lerülclet zártak körül gá­
takkal és ezer méteres zsilipet épí­
tettek, melynek segítségévei le­
eresztik a Jangce folyó felesleg"-
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A Szovjetunió termelésének 
állandó növekedése — legkorsze­
rűbb, legfejlettebb technika 
alapján megy végbe. Ez biztosít­
ja a népgazdaság rohamos íej- 
jődését, a munka termelékeny­
ségének állandó emelkedését és

a nehéz fizikai munka hallatlan 
megkönnyebbedéseb Ennek foly­
tán a szocializmus országában az 
összes szovjet emberenkek Köz­
vetlen és személyes érdeke .ott a 
technika fejlesztése, a legmoder­
nebb technika és a nehéz testi

munkát kiküszöbölő és megköny- 
nyitő gépek alkalmazása, mert 
nemcsak a nehéz munka _ válik 
ezzel könnyebbé és szebbé, ha­
nem a munka termelékenységé­
nek növekedése fiiján gazdagab­
bá és szebbé válik az élet is.

Technika a tőkés országokban
X kapitalizmusban azonban 

gyökeresen más a helyzet- A mo­
dern gépóriások, az automata 
gépek és az automatizált üze­
mek. sőt néha a munkát meg­
könnyítő egyszerűbb gépek js el­
sősorban a munkások százezreit 
ős millióit fosztják meg a mun­
kától, a létalaptól. Másrészt pe­
dig a kapitalizmus célja nem az 
egész társadalom állandóan nö­
vekvő anyagi és kulturális szilk- 
- -‘S’et.ci kielégítésének maximá­
lis biztosítása, hanem ellenkező­
nk, a maximális tőkés profit 
biztosítása, „A kapitalizmus az 
új technika mellett van — tanít­
ja Sztálin cjvtárs — amikor az 
új technika a legnagyobb pro­
futal kecsegtet. Á kapitalizmus 
az új technika ellen és a kézi­
munkára való áttérés mellett 
van amikor az új technika töb­
bé nem kecsegtet n legnagyobb 
profittal-“

A kapitalizmusban tehát a 
munkásosztálynak nem érdeke 
a legfejlettebb technika beveze­
tése, amely megfosztja őket mun­
kájuktól, mert nem emeli, ha­
nem ellenkezőleg, alacsonyabbra 
töri le az életszínvonalat és, 
mert a tőkés osztály nagyobb 
profitját biztosítja, a nagyobb 
fokú kizsákmányolást biztosítja,

mégpedig minden esetben a 
munkásosztály a dolgozók rová­
sára. l)e az in technika beveze­
tése nem minden esetben érde­
ke a kapitalistáknak sem, csak 
akkor, ha legalább is kecsegtet 
a legmagasabb profit megszerzé­
sének lehetőségével.

Sztálin elvtárs tanításának 
számos bizonyítékát találhatjuk 
meg a tőkés Világ vezető orszá­
gában, az Amerikai Egyesült Ál­
lamodban. Ott a monopóliumok 
számtalanszor mesterségesen gá­
tat vetnek az új technika alkal­
mazásának — mert ez. sokszor 
nagyobb profittal kecsegtet- Az 
elektrotechnikai trösztök pél­
dául félve befektetett tőkéik el­
értéktelenedésétől, közéj 'húsz 
évig titokban tartották a gázzal 
égő villanvlámpák termelésének 
szabadalmát- Az Egyesült Álla­
mokban azért nem villamosítják 
a vasutakat, mert ez a befekte­
tett tőkék elértéktelenedéséhez 
vezetne. Az USA nagy monopó­
liumai már több mint harminc 
éve harcolnak makacsul és ered­
ményesen a Szent Eőrinc folyón 
tervezett nagy vizierőmű felépí­
tése ellen, amely hatalmas mér­
tékben olcsóbbitaná meg a vil­
lanyáramot. (Angliában szintén 
a szénbányák tulajdonosai har­

colnak a vasutak villamosítása 
ellen.) Mindez világosan bizo­
nyítja, hogy a modern kapita­
lizmus a termelő erők akadályá­
vá vált.

Azt is meg kell állapítani, 
hogy ha mutatkozik is' bizonyos 
technikai haladás a kapitaliz­
musban, az csak a pusztító esz­
közök gyártásában mutatkozik 
meg, a hatalmas bombázók után 
szuperbombázókat gyártanak, a 
trinitrololuoilal megtöltött bom­
bák után atombombákat és bak­
térium bombákat alkalmaznak. 
De a békés fejlődést, a fogyasz­
tást szolgáló iparágak ugyanek­
kor visszafejlődnek. A trösztök 
elfojtanak minden békés célokra 
irányuló tudományos tevékeny­
séget. a trösztök kívánságát fe­
jezi ki a következő követelés: 
.,...tekintsenek minden feltalá­
lót a legszigorúbb vizsgálatot 
igénylő clmc'háborodottnak'’ — 
írja Chase író és filozófus a ka­
pitalizmus egyik „tudós" védel­
mezője. Elég az hozzá, hogy ma 
a kapitalizmus általános válsá­
gának második szakaszában a 
monopóliumok nemcsak, hogy 
elfojtják az élenjáró technikát, 
hanem az emberiség átkává és 
a pusztítás eszközévé aljasítják 
le.

Technikai fejlődés a Szovjetunióban
A Szovjetunióban ellenkező­

leg, az emberiség javára és bol­
dogsága érdekében fejlesztik az 
élenjáró technikát, amely esz­
köze a termelés szüntelen növe­
kedése útján az egész társada­
lom anyagi és kulturális szük­
ségletei maximális kielégítésé­
nek. Az ötödik ötéves terv cél­
kitűzései a népgazdaság minden 
vonalán kimondják és megszab­
ják a technika fejlesztését-

Az ötéves terv folyamán a 
gépgyártás körülbelül kétszere­
sére emelkedik, ezen belül a 
gőz- és vízturbinagyártás 4.3, a 
hengerműberendezések gyártása 
2.3 és az olajipari berendezése­
ké 5.2-szeresérc emelkedik. Kü­
lönösen nagy gondot fordít az 
ötéves terv a nagy és egyedi 
szerszámgépek készítésére: 3.0- 
szor annyit fognak gyártani, 
mint eddig és nagypohtosságú 
precíziós gépet kereken négyszer 
annyit- Ilyen méretű növekedés 
még soha a világon ily rövid 
idő alatt nem fordult elő. Ahogy 
Szaburov eivlárs mondotta, biz­
tosítják a technikailag tökéletes 
gépek és berendezések olyan 
mennyiségét, amely nemcsak a 
Szovjetunió, hanem a baráti 
népi demokratikus országok 
.szükségleteit is kielégíti. A 
Szovjetunió tehát maga után 
vonja a baráti népi demokrati­
kus országokat is a fejlődés ha­
talmas távlatai felé. Ugyanek­
kor az amerikai monopóliumok 
csak az emberpusztító gépekre és 
a tömeggyilkoló atombomba 
gyártására fordítanak gondot és 
az általuk leigazolt országokat 
fegyverekkel látják el a háború 
ki robbantása érdekében.

Nagyszerű célkitűzései vannak 
az ötödik ötéves tervnek az épí­
tőipar fejlesztésére. ..Fejezzék 
be a fö épílőmimkák gépesítésit 
és biztosítsák az egyes folyama­
ink gépesítéséről az építés komp­
lex gépesítésére való áttérést. 
Növeljék az öt év alatt az exka­
vátorok állományát körülbelül 
2.5-szeresére, a szkréperekét és 
talaj gyalultét 3—i-szeresére, 
rnozgodarukbt pedig 4—5-szörö- 
séré“ — mondja az ötéves terv­
ről szóló határozat. Ugyanekkor 
az Egyesült Államokban az 
építőiparban a gépesítetlen mun­
kát végző fizikai munkások 78 
százalékát teszik ki az összes 
munkásoknak-

A szénbányászaiban szintén 
magasfokú gépesítést ír elő az 
ötödik ötéves terv. A neonfényes, 
nappali világítása bányákban 
egyre több szénfejlő kombájn 
dolgozik és— egyre kevesebb em­
ber... Az ötéves terv során 
még nagyobb mértékben fogják 
alkalmazni a 'legújabb bányagé­
peket és gépezeteket a szénbá­
nyászat komplex gépesítése és a 
munka termelékenységének fo­
ltozása. érdekében. Minden mó­
don fejlesztik majd a szénkiter­
melés leginkább munkaigényes 
folyamatainak, többek között a 
szénfelrakásnak gépesített mód­
szerét- A Szovjetunióban a fel­
adat: a szénbányászat komplex 
gépesítése. Az Egyesült Államok­
ban a szénbányászatban pedig 
az összes szénbányász munkások 
82 százaléka nehéz fizikai mun­
kát végez. Nem hiába követeli, 
számos amerikai politikus, ívó, 
filozófus, hogy ,,fékezzek meg n 
technikai haladást és térjenek 
át a kétkezi munkára". Ezt nagy­
mértékben sikerült is elérniük.

Még szembetűnőbb a különb­
ség a mezőgazdaságban. A leg­
gazdagabb tőkés országokban is 
reménytelenül elmaradott a me­
zőgazdaság, a falu müvelcílcn- 
ségben és nyomorban tengődik. 
A Szovjetunió ötödik ötéves ver­
ve újabb hatalmas haladást és a 
legfejlettebb technika még na­
gyobb arányú bevezetését írja 
elő a szovjet, mezőgazdaságban. 
..A jelenlegi ötéves tervben be 
keli fejezni a mezei munkák gé­
pesítését, széles körben gépesíte­
ni. kell a munkaigényes 'folyama­
tokat az állattenyésztés. a kony­
hakertészet, a gyümölcskcric- 
szet... terén" — mondotta Sza­
biim- elvtárs. A gép- és traktor­
állomások traktorállományának 
teljesítőképessége-az öt év alatt 
másfélszeresére növekszik ... Ez 
azonban a mezőgazdaságban al­
kalmazott legfejlettebb ‘ techni­
kának csak egyik része. Szintén 
idetartozik az, hogy az ötéves 
terv folyamán 2.5 millió hektár 
mezővédő erdősávét ültetnek el, 
továbbá az, hogy 35 százalékkal 
növelik az öntözött területet és 
mintegy 35.000 tavat és víztáro­
lót és vizierőműveket építenek.

Növeljék az öt év alatt a vü- 
lamoserőművek összkapacitdsát 
körülbelül kétszeresére, a vízi-

erőművekét háromszorosára • • 
Helyezzék üzembe az épülő nagy 
vizierőműveket, még pedig a 
2,100-000 kilowattos kujínscvi 
vizierőm&vet, valamint a Kama 
vizierőmüwet, a gorkiji. a minge- 
c.sauri, az usztukaménogorszki 
és más vizierőműveket, összesen 
1,016.000 kilowatt teljesítőképes- 
séggcl.. /'
,Fokozott ütemben folytassák 

tovább a sztálingrádi, a kahov- 
kai és a novoszibirszki vízierő­
művek építését és kezdjék meg 
új. nagy vízierőművek építé­
sét - ■ /’

A közlekedésben is eddig isme­
retlen technika valósul meg. Uj 
vizáit rendszerek alakulnak ki a 
legfejlettebb technika országá­
ban: Moszkva már öt tenger ki­
kötője lett — tengeri hajók 
köthetnek ki ebben a szárazföld 
belsejében lévő városban. Előbb 
az európai részt köti össze az 
egységes vizáit, majd kiterjed 
az ázsiai részek felé is.. . soha 
nem látott hosszúságú csator­
nák között pedig villamosított 
express-vonatok száguldanak a 
végtelen erdősávok közölt a ke­
letkező új szocialista városok 
felé •. •

A legfejlettebb technika ered­
ménye: árubőség, gazdagabb
termések, jólét és végső soron: 
a kommunizmus. (J, L.

Szovjet bányászok oktatása
A cscljabinszki területen levő 

Korkinban ebben az évben több 
mini másfélezer bányász tanul 
a „Korkinugolj“ tröszt kombi­
nátjának különböző tanfolya­
main. Számos mérnök és mű­
szaki dolgozó tanul a szverdlov- 
szki bányász tanintézet felsőfokú 
mérnöki tagozatán, a (omszki 
bányászati tanintézet továbbkép­
ző szakmai tanfolyamain, vala­
mint az ország más felsőfokú 
műszaki tanintézeteiben.

A kulturális célokra előirány­
zott összegek évről évre emel­
kednek. A korkini körzeti bá­
nyász szakszervezeti bizottság 
például ebben az évben több 
mint tizenötezer rubelt fordít a 
kulturális tömegmunkáca és 
testnevelési célokra.

Ma: Vasutas-üzemi kulturcsoportok 
egésznapos területi bemutatója

A Vasutas üzemi kulturcsopor­
tok tegnap délután 5 órakor kezd­
ték el területi bemutatójukat a 
Postás-kiutúrotthonba-n. A területi 
bemutató folytatása ma már reg­

ei 8 órákor megkezdődik és tart 
egész napon át. A bemutató kerete 
ben a debreceni, püspökladányi, 
nyirábrányi, kis ti jsz állási, török­

szentmiklósi, hajdúszoboszlói ex 
biharkeresz'tcsi vasutas-üzemek !!■ 
Országos ikuMúrvcrsenyre beneve­
zeti azon csoportjai szerepelnek, 
melyek a körzeti döntőkön már 
átjutottak. A bemutató változatos, 
gazdag műsort ígér az érdeklő­
dők számára.

Kedden mutatja be a Csokonai színház 
Illyés Gyula „Fáklyaláng“ című darabját

Kedden keiül sor a Csökön a 
Színház idei hatodik darabjának 
bemutatójára. Ez atka.ómmal Dyés 
Gyula Kossuth-díjas író új da rali­
ja- a ,-Fáklyaláng” (Kossuth) kerti; 
előadásra. A darabot Lcndvai Fe­
renc rendezte Kossuth I-ajos alak" 
ját Téri Árpád, Görget Artur 
a.akjút Bángyörgyi Károly. Kos­
sut linói László ff y Kata viszi szín­
padra, dézsa Mihály közhuszár 
szerepét pedig Múdi Szabó Gábor,

a budapesti Ifjúsági színház tagja, 
mint vendég alakítja. A többi főbb 
szerepet Men sáros László. Körösz- 
tös István, Solti Bertalan. Nagy 
Béla, Novak István és Ti.il Attila 
játszik. A darab középpontjában 
Kossuth és Görgői alakja áll, - 
Megismerjük a kettőjük közötti 
o! cntéteket és ezeknek a szabad­
ságharc sorsára teát kihalásai, A 
színházban most folynál; a dar.*!' 
utolsó főpróbái.

„Alkoss jobban“ mozgalom eredményei 
a Csokonai tszmhásbmi

A Csokonai Színházban az ennui! 
héten tartott rn unkaér tekezV.en 
adták ki az ,-A köss jobban” moz­
galom vándorzászló szalagjait, Az 
októberben és novemberben bemu­
tatod darabokban a legjobb színé­
szi teljesítményt és a legnagyobb 
fejlődést a következők mutatták 
fe.: Miijuíún Havasi kürt című 
nagyopereTjében Márkus László

Bogdán Szuszik szerepében. Beu- 
marchais: Figaro házassága című 
-vígját,ékában Andaházi Margh 
Zsuzsi szerepében Rossini: SevSiai 
borbély című . vígoperájában Gor­
don József Bartoló szerepében és 
Túr testvérek: Villa a me.lékutcú- 
an című színművében Szende Er­
zsébet Erna Kurzius szerepében.

kúi tnimkáia
„Ha as új esztendőre gondolok 

a szívem örömmel, boldogsággal, 
jogos reménnyel telik meg. Vala­
mikor 19J-5 elölt, ha as új övre 
gondoltunk legyintettünk késünk­
kel, s elszomorodtunk. De leg­
szívesebben elliesegettiik a jövő­
ről gondolatainkat. Sülét üres
élet_ez várt ránk. S most? ela
szétnézünk hazánkban, szívünk 
büszkeséggel telik meg. Az eltelt 
év alatt új harcosok, uj hősök
születtek” _ írja levelében Maj-
sicz Miklós hajdúböszörményi le­
velező. A bizakodás, a hála és 
szeretet hangja csendül ki Bakó 
Péterné Debrecen Arany János., 
utcai dolgozó asszony leveléből: 
„Az új esztendőben hálás szívvel 
és igaz szeretettel gondolok a 
Szovjetunióra, szeretett vezérére 
Sztálin elvtársra, és drága veze­
tőnkre Rákosi elvtársra. A múlt 
évben nagy beteg voltain, há­
romszor operállak, de az orvosok 
lelkiismeretes munkája, folytán 
‘meggyógyultam. Köszönetét mon­
dok azért, hogy demokráciánk­
ban egy 58 éves asszonnyal olyan 
gonddal és szeretettel bánnak, kö­
szönöm, hogy ma már megváló _ 
sült hazánkban: legfőbb érték az 
ember."

Sok levél jöt, melyeit az újév 
még boldogabb, még harcosabb 
napjairól beszélnek. Munkásaink, 
a dolgozó parasztok leveleiből 
érzik a bizakodás a jövő iránt, s 
tudják, hogy ebben az évben is, 
ha bátran, helytállóan dolgoznak, 
munkájuk eredménye nem marad 
el.

Jő munkát végeztek levelező­
ink ezen a héten. Sok értékes le­
velet kaptunk tőlük. Wutsch íiva 
a mai boldog ifjúság hangján 
szólalt meg levelében, gördülő, 
kény mondataiban adta tudtad, 
hogy az űttöröházban a sok bol­
dog pajtás hogyan ünnepelte 
meg a fenyőfaünnepélyt. A har­
cosság, a békevágy mutatkozik 
meg marik levelében, melyben a 
Bécsben összeülő Ifjúság Jogait 
Védő Nemzetközi Konferenciáról 
beszél. „A DÍVSZ munkáját a 
reakció állandóan gátolja, _ írja, 
— igyekszik megbontani az ifjú­
ság egységét, de az ifjúságot nem 
lehet megvesztegelni, mert több­
re becsüli a békét, mint az ame­
rikai dollárokat és a véres hábo_ 
rút. Az Ifjúság Jogait Védő 
Nemzetközi Konferenciára a vi­
lágon minden fiatal-jobb munká­

val készül, így készülünk mi is 
magyar DISZ fiatalok.'’

Király Árpád a nagylétai gép­
állomás dolgozója Sztálin elvtára 
születésnapjára tett felajánlás 
teljesítéséről számol be. Scheffer 
Gyula és Dómján Pál a december 
31-10 vállalt munkákat december 
20-ára teljesítették. Gyug János 
brigád vezető ca Szilágyi Sándor 
műhely-kovács a december 31_ve 
vállalt erőgép javítását 10 nap­
pal hamarabb befejezték.

Körösszegapátiban mint a fe­
hér holló olyan ritka a mozié ki­
adás — közli szerkesztőségünk­
kel Argyelán Lörinczné, a közsé­
gi pártszervezet titkára. „Mi is 
kaptunk egy körzeti mozit, de 
most. nem sok hasznát látjuk. 
1951jben még csal: rendszeresen 
eljöttek az előadást megtartani. 
De az utóbbi időben egyáltalán, 
nincs előadás, ha véletlenül van, 
akkor pedig olyat mulatnak be, 
amit már láttunk. Jogosan vet­
jük fel, hogy a MOKÉP Megyei 
Kirendeltsége hasson oda, hogy 
ez a tűrhetetlen állapot megszűn­
jék s ezentúl rendszeresen látó. 
gathassuk a mozit."

..Már tizedik hónapja, hogy a 
Gljl Építőipari Vállalatnál •dol­
gozom: Négy és félhónapot a 
autóháznál, mint vasbetonszerelő 
segédmunkás dolgoztam. Beirat­
koztam átképsös tanfolyamra, 
hogy szakmámmá váljon a vas 
betonszerelés. A tanfolyam azon­
ban abba maradt, s engemet is 
apró-cseprő munkára áthelyezlek 
a Karnevál építkezéshez. Ázt&ze. 
vetném, ha a vállalat lehető-ó 
tenné, hogy a szakmát elsajátít­
hassam. — írja levelében Szabó 
István dolgozó.

Értékes levelet írt Nvul János- 
ne, a Kossuth.utcai állami álta­
lános iskola pártszervezetének tit­
kára. Levelében megírja, hogy a 
patronáló szervektől értékes 
ajándékot kapott az iskola. A. 
lisztl Klubtól mosdófelszerelést 
kaptak, a MÁV Igazgatóság asz- 
taloamühelyénelc dolgozói meg­
javították padjaikat, asztalaikat, 
a Hortobágyi Tröszt dolgozói 12 
tornanadrággal ajándékozták 
meg az úttörő pajtásokat. Ebből 
is látszik, hogy a patronáló szer­
veink sajátjuknak érzik az ls_ 
kólát.
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1 Dcbrecen-bellegelői Lenin tsz zárszámadása 
hatalmas lépést mutat a fejlődés útján

t& 5mh’otót"nM,ÍSmi?„e””:,S?'lír. SAS “« UHUM

:;v'_ői Lenin fö.(Kerületére is
még hozzá homokos a talaj nagy- 
része. Alacsonyabb volt minden 
növény termésátlaga a tavaty- 
előttinél, takarmány is szűkösen 
termett. Ez azonban nem vette et 
a tagok kedvét a munkától. Meg­
értették. hogy még szívósabb 
harcra, még nagyobb igyekezetre 
van szükség :gy csökkenthetik az 
aszá.y okozta károkat. Csaknem 
valamennyi tag becsülettel kivette 
részét a munkából, nem vártak 
a süi-tgajambra. Mint minde-i 
tszcs-t, a Lenint is segítette a dol­
gozó nép á'lama, így bizakodva 
tekintetlek az évvégi zárszámadás 
í lé.

153 ezer forint
beruházás saját erőből
Az egyéni jövedelem alapját a 

közös vagyon fejlesztésével kell 
megteremteni- Ezt tartották Szem 
előtt a Lenin tagjai, Állatállomá­
nyukat másfélszeresére fejlesztet­
ték a miiét gazdasági évben, s 
csaknem kétszer annyi értékű 
épületük van. mint a műét évben 
volt. Nemrég épült fel egy 48 
férőhelyes korszerű tchéni'Stálló 
104 ezer 626 forint költséggel. A 
gépek, gazdasági felszerelések ér­
téke 41 ezerről 72 ezer forintra 
növekedett. A saját erőből törté­
nő beruházások értéke 153 ezer 
forintot tesz ki, vagyis minden 
egyes tagra 2190 forint esi«- E 
mellett jövőévi beruházásokra 
tartalékoltak 30 ezer négyszáz fo­
rintot és ami igen jelentős- min­
den esedékes hitelt visszafizettek. 
közel félmllió forintot. Beadási kö­
telezettségüket teljesítették.

Emellett nem szorult háttérbe a 
tagság egyéni részesedése sem. — 
Természetesen az alacsonyabb tér. 
mese redméryek folytán kevesebb 
termény és készpénz jutott egy 
munkaegységre, mint tavaly. De 
akik rendesen kivették részüket 
a munkából, nem panaszkodnak- 
Minden munkaegységre 8 forint 
20 fillér készpénz. 90 deka búza, 
75 deka rozs, 90 deka burgonya,
25 deka vöröshagyma. 3 deka cu­
kor és még sok más termék jutott.
26 mázsa burgonyát osztottak ki 
ezenfelül ' prémiumkén*.

Még jobb eredményt 
biztosított volna a fejlett 

termelési módszerek
alkalmazása

Erről azonban megfeledkeztek a 
bí llegelői Leninben- Helyes, hogy 
a fősúlyt az állattenyésztésre he­
lyezték, de emellett nem lett volna 
szabad elhanyagojniok a növény- 
termesztést sem Keresztsoros ve­
téssel. pótbeporzással, műtrágyá­
zással több mázsával fokozhatták 
\ i'.na a holdanként! termésátlagot. 
Keni éltek ezekkel a lehetőségek­
kel éj ami szintén súlyos niba 
vert, nem alkalmazták ke.lően a 
gépi munkát sem. Ezeket a hiá­
nyosságokat azonban ebben a gaz­
dasági évben már mind sorra ki­
küszöbölik-

14 ezer forint
állami jutalom

A ’ 1952-ik évben 'aló ered me­
nye., gazdálkodásért kormányza­
tunk 14 ezer forint jutáimat adott 
év végén a beMegelöi Lenin tszcs, 
mit, Ennek az összegnek felét 
üzemi tartalékalapra he.yczték- fe­
lét pedig a tagok közö-t kioszfot- 
t.lk, Így kaptak hl. Vásárhelyi Ist­
ván és Somogyi Sándor növény­
termesztési brigádvezetők 600- n00 
ki s Miklós állattenyésztési bri­
gád vezető 500 forint jutalmai- —.

bár még csak 3 hó- 
s nap ota tagjai a tszcs-nek- de jó

’lcÖ-mnkjtal- ?áris , kiérdenreMc
-60 -100 forint jutalmat.

1953-ban még nagyobb 
terveket valósítanak meg

A további eredményes gazda.ko- 
alapja az állatáéiománv átte- 

lelteiése- további nagyméretű épít. 
»kezesek. Eciciig 3500 mázsa si.ótíi- 
karmunyt készítettek, de épül még 
két 100—100 köbméteres .téglasiló, 
még azt is megtöltik. Tcrvbcvet-

ubővítik és átalakítják a kultúr­
termet is. A múlt évben több, mint 
>j0 ezer forintot fordítottak villa­
mosításra, 1 öbb gép. gazdasági 
felszere és könnyíti meg ebben a 
gazdasági évben a munkát, növeli 
a terméshozamot. Bevezetik a 
szovjet agrotechnikai módszere­
ket. fokozzák a gépi munka alkal­
mazását, így lesz egyre gazda­
gét!) a csoport, így lesznek egyre 
jobb módnak, kulturáltabbak a 
tszcs tagjai.

Lévai Endre.

Őszi gaíütiavelések téli ápolása
... őszivetésü gabonák, de kü­
lönösen a késői vetésüek ápolá- 
sara na8'y gondot kell fordita- 
nunk, mert ezzel biztosítjuk a nö­
vények megfelelő átteleltetését. A 
teli időszakban ugyanis az őszi 
gabonákban jelentős kárt tehet a 
kedvezőtlen időjárás. Az idei igen 
esős ősz folyamán számos helyen 
a megyében víz alatt áll a vetés, 
ami kiáztatja a fiatal növények 
gyökereit. A gyökérzet nem jut 
levegőhöz és megfullad, elsárgul. 
Ha nem gondoskodunk időben a 
víz levezetéséről, előfordul, hogy 
az megfagy és a jég alatt el­
pusztul a növényzet.
.. ó’ssi vetéseket rendszeresen 
járjuk körül és ellenőrizzük. Ha 
azt látjukhogy a lapályos táb­
lák víz ala kerültek, azonnal hoz­
zá kell kezdeni a vízlevezető ár­
kok, barázdák elkészítéséhez. Ezt 
a munkát azokon a területeken 
már előre végezzük cl, amelyek­
ről a tavalyi tapasztalatok alap­
ján tudjuk, hogy víz önti el na­
gyobb csapadék esetén. A víz el­
vezetésénél arra kell töreked­
nünk, hogy a kis árkokat több 
irányban készítsük el, nehogy a 
lefolyó víz nagyon kimossa a nö­
vényt.

Egyelőre az idő szokatlanul 
gyenge, de előfordulhat az is, 
hogy később a víz megfagy. A. jó 
gazda gondosságával erre is gon­
dolni kell, hogy aztán megfele­
lően lehessen ellene védekezni. 
Abban az esetben, ha a víz fel­
színe megfagy, sürgősen le kell a 
vizet a jég álól vezetni. Amikor 
a vizet, levezettük, hozzá kell 
kezdeni a jégpáncél ősszel őrösé­
hez, hogy a növények levegőhöz 
juthassanak.

A jövőévi termés nagymérték­
ben függ attól, hogy a vetések ho­
gyan telelnek át. Az idén külö­
nösen a víz részéről fenyegeti 
veszély jövőévi kenyerünket. 
Emellett azonban minden eshető, 
régre fel kell készülni, hogy ve­
téseinket, víztől, jégtől s az idő­
járás egyéb viszontagságaitól 
megvédelmezzük. A mezőgazda- 
sági állandóbizottságok télen se 
hagyják abba a munkát. Időn­
ként ellenőrizzék a határt és hív­
ják fel a dolgozó parasztok fi. 
gyeimét a szükséges tennivalók­
ra. Termelőszövetkezetekben az 
agronómusok mozgósíttassák a 
tagságot az esetleges veszélyek 
leküzdésére.

3500 dolgozó paraszt 200 százalékon 
felül teljesítette a beadást

Hajdú-Bihav megyében mintegy 13,245 dolgozó paraszt lett vá'- 
lalásl a begyűjtés mielőbbi teljesítésére. 83 község és 72 termelő" 
szőveikezet kötött egymással párosxersenyszerződést. A dolgozó pa 
rasztok közül 8600-ati 100, mintegy 3500 dolgozó paraszt pedig 200 
százalékon felül teljesítette beadását. Tanácstagok közül 32G0 bi’csii 
lettel lett eleget kötelezettségének, vagyis a tanácstagok túlnyomó 
többsége.

Járásaink között a biharkeresztesi tartja az első helyet, míg a 
községek között Bedő, Mczőpeterd, Kőrösszegapáti. Ujiráz, Tisza 
csege és Balmazújváros értek «1 legjobb eredményt- Dicséretet ér­
demelnek ezekben a községekben a begyüj'ési állandóbizottságok és 
az MNDSz. Különösen tej. tojás és baromfibegyültéshen léeeztik iw munkát.

Megjutalmazott agronómusok
1049-ben nyitotta meg kapuit 

a 14 hónapos mezőgazdasági 
akadémia. Itt tanultak azok az 
agronómusok, akiket a földmű­
velésügyi minisztérium jó mun­
kájuk elismeréseként megjutal­
mazott. Valamennyien munkások 
és dolgozó parasztok gyermekei, 
akik előtt csak 1945 után nyíltak 
meg a tanulási lehetőségek,

A megjutalmazottak között 
van Juhász Ferencné, a halmaz, 
újvárosi Vörös Csillag term elő­
szőve! kezet agronómusa, aki két­
ezer forint jutalmat kapott. .4;,ií. 
gyi Lajos, a püspökladányi Októ­
ber 12 tsz agronómusának 1500, 
Láposi Márton, a biharoagybajo­
mi December 21 t$z agronömusá-

nak 1200 forinttal jutalmazták je 
munkáját. Nagy Zsófia, a ) vlrlesl 
Rákóczi tsz agronómusa .1000. 
Boldogít Menyhárt, a földem Dó­
zsa tsz agronómusa ugyancsak 
1000, Király Imre, a berettyóúj­
falui Dózsa tsz agronómusa 800 
forint jutalmat kapott.

A megjutalmazott agronómu­
sok valamennyien élenjáró har­
cosai voltak az új eljárások, 
szovjet agro és zootechni- 
kai módszerek alkalmazásának 
tanácsaikkal és ellenőrzésükkel 
jelentősen hozzájárultak ahhoz, 
hogy termelőszövetkezetük jó 
eredményeket érjen cl úgy a nö­
vénytermesztésben, mint az álla*. 
tenyésztésben.

/I Villamos Vasul vezetőinek íipitóe
A Hatvan-utcai villamoson 

szoktam délben hazajárni. Ami­
kor a Pásti utcai megállóhelyhez 
ér a villamos( majdnem minden 
alkalomkor egy-k’dt vidéki ulas 
leszáll a villamosról, mert elté­
veszti a villamoskocsit, a nagy- 
állomásra akarna menni és téve­
désből a kisállomás fele menő 
villamosra szállnak fel.

Előfordult, hogy mire a téve­
désre. rájönnek, elkésik a vona­
tukat és nem tudnak a délutáni 
vonattal elutazni.

Ebben az ügyben a Villamos­
vasút vezetői könnyen segíthet­
nek. Még pedig olyan formában, 
hogy cyy táblát lesznek ki a Bi­
ka megállóhoz. hogy melyik vil­
lamos közlekedik a kisállomás 
felé, és ezzel felhívják az utasok 
figyelmét, a menetirányra. Ezzel 
el lehetne kerülni a sok kelle­
metlenséget és vitái.

SCIIWARCZ SÁNDOR 
Debrecen.

Bíróság előtt felelnek a hajdúnánási Táncsics tsz 
vagyonának hűtlen kezelői

Két ember ül az ügyész szobá­
jában. Vádlottak. Ahogy beszél­
nek, lassan kibontakozik előttünk 
az a mérhetetlen felelőtlenség, 
lelkiismeretlenség és csakis, 
ahogy a hajdúnánási Táncsics tsz 
vezetői, különösen Vitéz István 
elnök, Jóna Antal brigádvezető 
és Csengeri Sándor állatfelelös a 
szövetkezet vagyonát kezelték. A 
kihallgatott tanuk egyszerű, be­
csületes tsz tagok. Béres János 
■például már 63 éves. Sok vihart 
megért, megtört öregember. Min­
den szava vádol. „Igen, beszélik, 
hogy Vitéz István tsz elnök és 
még mások is sovány sertéseket 
kövérre cseréltek. Beszélik azt is, 
hogy Vitéz eladta a tagság elől a 
lisztet, ö maga azonban 50 kilót 
olcsó áron megvett.”

Elfojtották a bírálatot
Tóth Léíszló tsz tag ezt mond_ 

ja: „Vitéz Istvánt a tsz tagsága 
nem szereti. Úgy érezzük, nem 
tiszlakezü ember. Ila érdeklődünk 
valami felöl, nem tájékoztat, le­
dorongol 'bennünket.” #

Tar Máté is idős ember már, 
azt gondolta, amikor a csoportba 
lépett, hogy üt majd megbecsü­
lik, mini ahogy embert illik.
Most keserűen mondja: ,-ßn 
ugyan vezetőségi tag vagyok, de 
Vitéz nekünk se számolt be sem­
miről, a tagságot se tájékoztatta.
A hozott határozatokat úgy haj­
totta1 végre, ahogy ö akarta.”

A tagság többször tiltakozott 
Vitéz önkényeskedése ellen, oc 
akkor lázadóknak hely eper. le
őket, beléjük fojtotta a szót. A 
végén senki nem merte megmon­
dani a véleményét, legfeljebb 
egymás közt. Ilyenkor többször 
felvetették, hogy Vitéznek nem 
lenne szabad a tsz udvarán lak. 
ni és jogtalan, hogy állandóan a ízben i

tsz fáját tüzeli, de ezek csak kis 
részét teszik annak a közösség­
ellenes és törvényellenes csele­
kedeteknek, amit a tsz egyes ve­
zetői Vitéz István elnökkel az 
élen elkövettek.

A tsz megkárosítása
Rendszeresen előfordult, hogy 

kívülálló dolgozó parasztok, a ve­
zetők „ismerősei” felajánlották 
saját sertéseiket a tsz.nelc cseré_ 
be. Egyes vezetőkben feltámadt 
a lelkiismeret, nem less-e ebből 
baj, de Vitéz megnyugtatta őket. 
így cserélték ki aztán Stern Sán­
dor egy tenyésztésre alkalmatlan 
kocájával a tsz 177 kilós hízóját, 
majd néhány nap múlva Reszegi 
Sándor hajtotta be saját, te­
nyésztésre ugyancsak alkalmat­
lan kocáját a tsz udvarára, ami_ 
ért cserébe 150 kilós mustrakocát 
kapott Vitézektől. Novemberben 
Vitéz, Csengeri Sándor állal fele­
lősnek adott engedélyt ahhoz, 
hogy három saját sertését a tsz 
két hízójával kicserélhesse. Mu- 
zer János 70 kilós sertés helyett 
05 kilós kövér sertést kapott. 
Nem maradt ki a cseréből mgg-i 
Vitéz István sem. A maga ré­
szére is elcserélt egy hízót so­
vány sertéssel, Az elcserélt ser­
tésre aztán hamis jártat alapján 
kapott vágási engedélyt, vagyis 
becsapta a. közcllátást is.

Vitéznek a múlt évről is van. 
nak hasonló csere ügyei. 1051.be,n 
Kovács Lajos tsz-tag három sül­
dőt vitt be a szövetkezeibe. Kit 
sertés ebből elpusztult, a harma­
dikra Vitéz tette rá a kezét. _ Le­
vágta magának hamis vágási en. 
gedéllyel, fizetni azonban nem fi­
zetett senkinek.

Gondatlan pénzkezelés
Csengeni mint állatfelelös több-

a cserékről, de nem tudott arról 
sem, hogy adta-vedto Vitéz a tsz 
lovait, vagy miképpen került, az 
istállóba az a tehén két borjával, 
amit az elnök állítólag 7200 fo­
rintért vett. és hogy meg ne so­
kalják a vételárat, három tehén. 
nek könyvéltetett el az OSsH- 
nál. Az OSzH végül mégse fi­
zette ki a 7200 forintos vételárat, 
mert az jóval magasabb volt az 
akkori piaci árnál s erre Vitéz 1st. 
ván csaláshoz folyamodott: meg. 
hamisított különböző számlákat, 
így kerítette elő azt a 2000 forin­
tot, amivel a tehenet bevallása 
szerint többért vette. A számla­
hamisítás napirenden volt Vitéz 
elnökösködése idején, de az is, 
hogy pénztáron kívül kezelték a 
pénzt, zsebben hordták, költötték 
jobbra-balra.

Vitéz, Csengeri. egyszerit dol­
gozó parasztok, akik néhány hold 
juttatott földön gazdálkodtak, 
'míg szövetkezetbe nem léptek. 
Nem lehet ugyanezt elmondani 
Jóna Antalról, akinek a rokonai 
közölt hutáktól csendőrig minden 
osztályidegen megtalálható. Ne. 
lesége szüleinek 160 hold földje 
volt, amit 101,6-ban osztottak szét 
a családtagok közölt. A Jóna- 
család azonban eszel még nem 
mosta le magáról azt, hogy ku­
tak volt, de nem mosta le azt 
sem, hogy Jóna egyik lánytestvé­
rének a férje mint csendörörmc,’'- 
ter szolgálta Horthy .rendszerét. 
Jóna maga is cselédet tartott, 
míg egyénileg gazdálkodott, Rém 
nagyon füll az ö foga a munká­
hoz. Volt cselédje Halmi Miklós 
sertésgondozó ma ugyanannak a 
isz-nek a tagja, amelyiknek egy­
kori „gazdája”: Jóna. Antal. Hogy 
milyen a viszony kettőjük között, 
erről a könyvelő azt mondta: 
„Nem rossz a viszony. Halmi 

Támja, hogy nem tudott-most is megcsinál neki cgyel-

mást, fát vág, sertésvágásnál se­
gédkezik.” Vagyis most is tart a 
volt,, gazdától” s ezért igyekszik 
kedvében járni.

Gyengék lettek 
az eredmények is

A kulákivadék nem tagadja 
meg magát. Keze nyoma ott vau 
a vezetésben. meglátszik a szó. 
vetkezet eredményein. Az o ha­
tása alatt sértették meg a veze­
tők a szövetkezeti demokráciát, 
befolyása mellett károsították 
meg a tagságot, csorbították a 
közös vagyont. Ezért bizalmat!,) r 
a tagság a mostani vezetőkkel 
szemben és nagyon jogosan. , Azt 
tapasztaljuk, hogy megkárosíta­
nak bennünket” — mondja. Nana 
Imre tsz-tag és arról is beszél- 
nck. suttognak, hogy huták van 
a vezetésben. Nyíltan szólni cd. 
dig nehéz volt, viert Vitcz ellőj', 
tolta a legkisebb bírálatot is.'

Nem jók a tsz idei eredményt i. 
A tagság se árpát, se kukoricái 
nem kapott. Ahogy mondják: 
„Kell a hízókért cserébe kapott 
sovány sertések meghislalására.” 
Ebben van is valami igazuk. Bur­
gonyát is nagyon keveset oszlot­
tak. 130 mázsa burgonya a hide­
gebb időkben megfagyott, a gon­
datlan kezelés miatt. Nem volt 
leföldelve, eső mosta s végül mi. 
után fele már sár volt, kiosztóf. 
ták, Pénzben 2 forintot oszlottól: 
egy munkaegységre, meg 1.1 " 
kiló búzát, 70 deka burgonyát é ; 
90 deka árpát. Ez bizony nem 
sok, s méltán voltak elégedetle­
nek a vezetéssel a tagok, mert a 
gyenge eredménynek elsősorban a 
vezetők hanyagsága, felelőtlensé­
ge az oka. A. hűtlen vagyonár -e 
lésért, a közös vagyon elherdálá­
sáért valamennyien megkapjál: 
büntetésüket. Vitéz Istvánt és 
Jóna Antalt máris előzetes letar. 
tóztatásba helyezték. T. JA-né.

• ~v)
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Képek a Szovjetunióhói A doni sztyeppéken

, .vximir z .tvornyickij kőinfiv es nemrég végezte ,1 az ipariskolát és most az v.l n.oszuva, aH9 
,k„„ dolgozik. - Normáját 170 százalékra teljesíti. Képünkön: Zatvorny.ck.j egy Corkij-utcai

lakóház építésénél.

A doni kolhozparasz-tok szíve­
sen toktatén r-k vissza az 19o2-.s 
esztendőre. Ebben az évben ta ­
vaiéra az orosz nép évszázados ál­
ma a Volga és a Don egyesítésé­
ről. A Don ékelő vize megkezdő.: 
útját az aszályos sztyeppekre- A 
Leninről e. nevezett "Vo.g’a" Don 
csatorna üntözőb; rendezésének a'- 
kotói a szivattyú-telepek és más 
hidromechanikai Ictesitmények tu­
catjait építették meg és többezer 
kilométer hős?zúságban létesítettek 
már öntözőcss*.ornákat.

A rosztovi terület aszályos föld- 
leinek c'.ső százezer hektárja 1952 
tavaszán vízhez jutott.

A vízzel most már bőségesen 
ellátott terület gazdag termést 
adott. Sok kolhoz 35—43 má­
zsa gabonát gyűjtött be min­

den hektár földről.
A volga—doni öntözőrendszer

1955-re készül el- Jelenleg az ö 
tözőrendsz -r nifi-sod'.k szakaszé:: 
munkáit végzik a doni sztyeppe, 
ken. (A hatalmas iérvet öt szakos 
ban valósítják meg.) A készít ó 
második szakasz további 100 ezer 
hektárnyi földet öntöz.

A nagyarányú munkálatokat bá­
mulatosan rövid idő a.a.t vég/.:.

11 a nagyszerű gépekkel felfegyver 
ií építők. A szovjet technika, 

cg újabb vívmányai k-i-vá ó ni 
kezében vanr.-.k. akik ' mélyen 

rzüc a rájuk bízott ügy jelentő 
egét- Az építkezésen sok Volgá­

don i dolgozik. Köztük •van Szi­
ták exkavátorkeze'ő. n Szocla.ts.'a 

Munka Hőse, Ny, Bali.zvjev lur,.s
tkavá'.orkézeiő és mások, akiké: 

érdemrendekkel tüntettek ki a L<" 
in-csatorna épí ősénél tanúsított 
ősi ességért.
Az élenjáró gépkezelők verseny, 

indítottak azzal a cé lul, hogy 
odik csatornaszakasz létesülné.

megkezdik az öntözőrendszer har­
madik szakaszának építését.

Nézzük meg- mit fog adni a Vol­
ga—Don csatorna öntözőrendszere 
a rosztovi és sztálingrádi teru.e'. 
mezőgazdaságának azután, hogy 

egész öntözőberendezést üzem - 
behelyezik

Az öntözött földek minden 
hektárjáról átlagban legalább 
30—40 mázsa búzát, öt) — iö 
mázsa rizs'. 20-25 mázsa gya­
potot, 350 -400 mázsa zöldsé­
get. '250-300 mázsa burgonyát 
és G0—100 mázsa iúminűségü 
szénát aratnak majd a ko Ijoz. 

parasztok.
Az öntözött földek :l tüdősök 
hozzávetőleges számítása szerint 
tagatább 3.7-szcr anv.vi. termék;", 
adnak majd. mint a víz/, I e" v.ei i 
lá-lolt fö'dek. Az első é-\i eredmé­
nyek c számításuk reális voltat 
bizonyítják- Sőt sok kolhoz nun 
)bőikben lényegesen nagyobb ter­
meli gyii.ilok bé'tiz ömö/öt: fö 
dekiől, mint amennyit a tudós k. 
előirányoztak,

\z öntöző t doni földek 
1 -250.000 tonna elsőrendű há­
zát- IGO.OI'O tonna rizst- több 
mint tíOO.OOO tonna burgonyát, 
több tízezer tonna nyorsgyapo 
tot, több, mint 1-400.000 tonna 
szakis- é> zöldtakarmányt fog­

nak adni az országnak. 
Jelentősen megnövekedett az n'.l.V- 
á'lomán.v és növekszik hozama. - - 
Gazdag termést, hoznak majd az 
új gyümölcsözök és szőlők i.s,

A doni sztyeppe a bőség kl-nparl- 
liaíaf’Auí forrása lesz. Még jobban 
fel virágzik a kolhozéi c-t- Es mind­
ez nem uivn’i ábráiul, hanem a 
kezünk munkája nyomán formáló­
dó cs máris tapintható re.Hti jövő. 
Erről a jövőről a kommunizmus 
bőségéi elhozó holnapról beszé'nek 
az. 1953-as új esztendő fogadására 
készülő doni kolhozparasxipk,...

jvlü-’/.iíva-íerii éti is^ono-oi o -rzovnoz tejkozpontiáoan függővas ú.on szállítják a tejeskan

A boldogság völgye
Burját-Mongolia. amely valaha 

a cári Oroszország egyik legel­
maradottabb pereim idák-e volt- a 
szovjet hatalom idején fejlett ipar­
ra" és mezőgazdasággal rendelke­
ző autonom köztársasággá vált.

A nép ma a ..Boldogság völgyé ' 
nek nevezi a Zsa-rgfAmtuj-völgyoü 
"ahol annak idején megalakult az 
< Is.-'i burját-mongol kolhoz. X 
,.’f häh 1 man"’-koihnz messze földön 
híres mintaszerű szarvasmarha — 
és juhtenyésztéséről- gazdag ga­
bonaterméséről. Az Ubukun hegyi

folyón nemrégiben épült fel a 
kolihoz viíll any telepe. Villa, mosáram 
ha.itja már a gabonatisztító gépe­
ket, a ma-lmot. a fűrésztelepet- a 
fejő- és nyírógépeket. Villany vi­
lágít az utcákon, a klubban, az 
iskolában- a napközi otthonban, 
valamennyi középületben és lakó­
házban. A kolhoznak telefonköz­
pontja is van,

A ••Thälma-nn'-kolhoz jóléte a
burját-mongol ko. hoztál vak anya­
gi és kultúrái is felvirágzásán a,k 
je'ijeniző példája.

A keringő dallamára

Egy kozák falu új élete
Korenovszkaja kozák fa.ut 160 

évvel ezelőtt alapították, de lakó 
nők csak a szovjet hatalom biztosí­
tott jómódú és kultúrám é.ctst. A 
faluban jelcn-jeg 9 iskola működik 
s ezeken több, mint 3500 gyermek 
tanul. Minden középületben, pa­
rasztinkban van villany és rádió- 
Korenovszka,iának több filmszín­
háza, kórháza, óvodája és 6 cse­
csemőotthona van. Ebben az év­
ben 80 új lakóház épült a faluban.

Jfagyotjnak a fények a moszk- 
-**- vai Lcningrádi úton. A hold 

hatalmas korongja egyre feljebb 
kapaszkodik, hogy kikászálódjon 
abból a fényárból, amely mellett 
olyan jelentéktelennek és hal­
ványnak tűnik.

Ragyogó fényárban úszik « 
moszkvai Úttörő Stadion- jégpá­
lyája. Keringő hullámzó dallama, 
emeli szárnyaira a■ vidáman kor-' 
csolyázó ifjakat és leányokat. Vil­
lámgyors nekifutások, fordulatok 
és egy műkorcsolyázó pár máris 
magasan a jég fölé emelkedik, 
hogy gyönyörű ugrással fejezze 
be gyakorlatát. Csak egy pilla­
nat lelik el cs a két korcsolyázó 
máris szétválik és gyors piruett­
jük tapsra- ragadtatja a jégpálya- 
szélén állókat. Könnyedén és 
szinte óramű pontossággal vég­
zik egyik gyakorlatukat a másik 
után,

úgy látszik', elsiettük a di-
” cseréiéi. A pálya sarkából 

egy dresszbe öltözött- nő hangját 
hátijuk, aki megállítja a lendület­
ből levő párt.

_Ugyan, ugyan .... inti Je őket
energikusan, -- ezt nevezitek ti 
lendületnekl Lélektelen a neki­
futás. Kezeljük elölről az egé­
szet ...

A fiatal korcsolyázók, akik egy 
perccel- előbb még oly szabadon 
és könnyen mozogtak, most el­
gondolkozva állnak: a jégen. Úgy 
állnak olt, mint a diákok tanár­
jaik előtt, ha valamit nem a leg­
jobban csináltak. Voltaképpen is­
kolások is, csakhogy egy speciá­
lis iskolánál:-: a műkorcsolyázó 
iskolának a tagjai. A tanár pedig 
az edzőjük: Tatjana' Aleksand­
rovna Granatkim, a sport érde­
mes mestere.

Tüzek a mostani esték Itülönö-
-t-r sen feszült, légkörben foly­

nak le a korcsolyapályákon, hi­
szen a moszkvai ifjúsági műkor­
csolyázók is most végzik gyakor­

lataikon oá utolsó simításokat.

hogy sikerrel szerepelhessenek az 
elkövetkezendő versenyeken.

Az elmúlt éveiben. Tatjana 
Alekszandrov-na 81 . minőségi 
sportolót képzett ki. Köztük egé­
szen fiatalokat is. Így a V, éves 
Szta-nyiszlava Ljassptovicsot, az 
SSS. sz. iskola, tanulóját. « /.-.-
éves Jlariua Granafkiuát, a- 68<i. 
sz. iskola növendékét, a 1ű éves 
Borisz Anoliint, akii; már min! 
osztályokba sorolt sportolok.

A műkorcsolyázás, az egyik 
legszebb sportág, de, a könnyed 
és bájos mozdulatok mögött, meg­
feszített és fáradhatatlan munka
rejlik. Az egyes gyakorlatokat _
a kőtelezőket i's — kitartó, fárad­
ságos és nehéz munka alapján le­
hrt csal: kidolgozni. A miikor- 
csőlyás&sUos nemcsak: kicsiszolt 
technikára, van szükség, hanem, 
alkotó fantáziára is. Granatkina 
arra szoktatja növendékeit, hogy 
a szabadon, választolt gyakorla­
tokat önállóan állítsák össze, jó- 
clöre a lehető legteljesebben- dol­
gozzák lei, mert a versenyen gon­
dolkozni, már kcsö.

A mozdulatok vlaszticitása,, se. 
vei harmóniája, a hibátlanul 

beütemezett légzés, a kitűnő 
testi felkészültség .... azok azok a 
tulajdonságai:, melyeket as ifjú 
műkorcsolyázók az edzés idei- 
alatt elsajátítanak. A gyerekek 
rör-irl idő alatt lelkes hi vei lesz 
nek ennek- a- sportágnak, , iskola - 
jukvak". Tatjána- Alckszandror- 
nánalc jelenleg is 00 növendéke 
van,

. . . Már magasan ált <’ hold. de 
meg most is csak pislákoló fény 
a Moszkvát, boritó fényárhoz ké­
pest. A jégpálya felett1 most is 
a keringő dallama, hullámaik.

_ Ez most. ió! — dicséri men
az előbbi párt Ta t iana A lek^zand-
rovna,_Ez most sokkal ióbban
sikerült. Most pihenjétek ki ma, 
gpia\\at. Melyik a- következő pár? 
fi ■ új vár fut- a körbe, űi vár 
’ J indul, hogy rnenbirkózzék a 

nehéz gyakorlatol-l-nl.

■ ‘■‘i&ÉátÜM'A ",i: - ,
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’ Kishl 
Vili!

j\ munka
__nálunk
lista szektj 
lom össztej 
amelyet a 
ségletük k 
tói közvetle] 
fogyasztású 
keket ugyá 
kabérükböl 
való azonbp 
termékeket i 
alakjában 
javakból ua 
pótolni kell 
eszközöket, 
tia<ág fejlij 
összegeket, 
kokat, az el 
Ugyancsak 
Iliink a 
egészségügy 
tárult, vula 
költségét i-:j 

A. dolgozi] 
csak a pénz 
bérek jelend 
nem mindái 
egészségügy] 
nes orvosi 
üdülőkre, n.1 
fordít, szín 

■ a paraszt áj 
síg érdekét 
életszinvonn 
rul hozzá, 
tások 40 
a dolgozók ! 
zetl jövedel]

Ahhoz, h 
egyes dóig 
elég csak t 
pót megtel 
lül ki kell 
ágak illétr 
összegét, i. 
szes klfizej 
szege jelet 
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lék, a kiég 

A bér 
fontosabb 
gondos fel 
nagysága 
gőzök élet 
dagságosa 
a béralapi 
jelentőség] 
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megtervez] 
flgyelemb] 
szakmák 
gozóinak 
szükséglet] 
tázst, a m| 
let ve azt, 
értelmet 
szakmunl] 
dacág szé 
bérbesoro 
kell még 
vczéséncl] 
egyes mi] 
kifejtést 
veszélyes] 
nek. A ss 
ben a ka 
sít ja a 
nebb műi 
is.
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A doni sztyeppéken
szive- 

1952-:5
megkezdik az öntözőrendszer har-A doni kolhozparasztok 

sen te kiirt enr-k vissza az 
esztendőre. Ebben az évben \ á - 
va’.óra az orosz nép évszázados^ á> 
ma a Vo-lga cs a Don egyesítése* 
rőt. A Don éltető vize megkezdő: 
útját p,z aszályos sztyeppekre- A 
Leninről elnevezett 'Volga Don 
csatorna öntözőberendezésének a’- 
kotói a szivattyú-te lep ek és más
hidromechanikai létesítmények tu­
catjait építették meg cs többezer 
kilométer li o s s z ú ?■ á gh-ui lé te site 11 ek 
már önéözőcs;.itornákat.

A rósz!ovi terület 'aszályos föld­
jeinek első százezer hektárja 1952 
tavaszán vízhez jutott,

A vízzel most már bőségesen 
ellátott terület gazdag termést 
adott. Sok kolhoz. 35—45 má­
zsa gabonát gyűjtött be min­

den hektár főidről.
A volgr.—doni öntözőrendszer 

1955-re készül el- Jeleni cg az ön­
tözőrendszer második szakaszámi.c 
munkáit végzik a doni sztyeppe, 
ken. (A hatalmas tervet öt szakasz­
ban valósítják meg,) A készít áj 
második szakasz további 100 ezer 
hektárnyi földet öntöz,

A Hagyat ányii munkálatokat bi- 
muLitoaaii rövid idő as-.t végv 
el a nagyszerű gépekkel felfegyver, 
zeit építők. A szovjet technika 
legújabb vívmányai kivé ó meste­
rek közelien v-annak, akik melyen 
á'érzik a rájuk bízolí ügy jelcn'o- 
ségét- Az építkezésen sole Volgái­
don i do'gozik, Köztük 'van -1- Szí­
tnak exkavútorirezelő, n Szocia.ts.a 
Munka Hőse. Ny, Baliarjev hin.- 
exkavátorkezejo és mások, akise: 
érdemrendekké!'tüntetlek ki a Le- 
nin-csatorna épí ősénél tanúsítót: 
hősiességért.

Az élenjáró gépkezelők verseny, 
indítottak azzal a cé kik hogy a 
második csatornaszakasz létesíimé. 
nyelt 1953 április Hg. határidő 
előtt üzcmbcheiyezzck- 1953 ápri ;s 
Vén a rosziovi tm'ilei földjein

Nézzük meg- mit fog adni a Vol­
ga—Don csatorna öntözőrendszere 
a rosziovi és sztálingrádi terület 
mezőgazdaságának azután, hogy 
az- egész öntözőberendezést üzeni- 
behelyezik •

Az öntözött földek minden 
hektárjáról átlagban legalább 
30—40 mázsa búzát. 30--jő 
mázsa rizs1. 20 -25 mázsa gya­
potot, 350—400 mázsa zöldsé­
get, 250-300 mázsa burgonyát 
és G0— 100 mázsa jómincscgii 
szénát aratnak majd a kv hoz. 

parasztok.
Az öntözött földek ;l tüdősök 
hozzávetőleges számítása szerint 
legalább 3.7-szer annyi, terméke: 
adnak majd. mir.t a vízz. 1 el vem 
látott földek. Az első car eredmé­
nyek e számításuk reális voltat 
bizonyítják- Sőt sok kolhoz már 
)952"ben lényegesen nagyobb ter­
mést gyűjtőit bé-az öntözőt,: föl - 
doki öl, mint amenny it a tudós >1. 
előirányoztak.

Az öntözöl doni földek 
1-250.000 tonna elsőrendű bú­
zát- 160.0(H) tonna rizst- több 
mint tiOfi.OOO tonna burgonyát- 
több tízezer tonna nyersgyapo 
tol. több- mint MOO.OCO tonna 
szidás- és züldtakarmányt fog­

na k adni az országnak. 
Jeléiitősoii inegnövckedeít az í:'..»'- 
á'-lomúny és növekszik hozama. 
Gazdag termést hoznak majd az 
új gyümölcsösök és szőlők is,

A doni sztyeppe a bőség kkpad- 
.Imur'/aa forrása 1.sz. Még jobban 
fel virágzik a -kolhozclrt- Ei mind­
ez nem távoli ábránd, hartem a 
kezünk munkája nyomán formáló- 
dó cs máris tapintható re Kis jövő. 
Erről a jövőről a kommunizmus 
bőségét elhozó holnapról beszá'nek 
az 1953-as új cszieaidő fogadásira 
készülő doni kolhoz.psraizloX,....

jvios/iiva-tcru éti StOKviovo -.-zovhoz tcjkuzpoiit.iáoaii fiiggövasű.oh szállítják a lejeskaiiua

A boldogság völgye
tlurját-Mong'olia. amely valaha 

e cári Oroszország egyik legel­
maradottabb perem-i idéle-e volt- a 
szovjet hatolom idején fejlett ipar­
ra' és mezőgazdasággal rendelke­
ző autonom köztársasággá vált.

■ A nép ma a ..Boldogság völgyé' 
nek nevezi a Zsargaftantuj-völgyct- 
aho' annak idején megalakult az 
első burját-mongol kolhoz. -\ 
,.rhäh!,-n:m"-ko-hoz messze földön 
híres mintaszerű szarvasmarha — 
és juhtenyésztéséről- gazdag ga­
bona'érméséről. Az Uhukun hegyi

folyón nemrégiben épült fel a 
kolhoz viíllanytelc-pc. Villa-rnosáram 
hajtja mára gaboiiatiszli'.ó gépe­
ket, a malmot, a fűrésztelepet- a 
fejő- és nyirógépeket. Villany vi­
lágít az utcákon, a klubban, az 
iskolában- a napközi ott,honban, 
valamennyi középületben cs lakó­
házban- A kolhoznak telefonköz­
pontja is van,

A -•Thalinann”-ikoíhoz jóléte a 
burját-mongol ko.hozta!vak anya­
gi és ktiHúráüs felvirágzásának 
jelijeinző példája.

I keringő dallamára

Egy kozák falu új élete
Korenovszkaja kozák fa.ut 160 

évvel ezelőtt alapították, de lakói­
nak csak a szovjet hatalom biztosí­
tott jómódú és kultúrált é.etet. A 
faluban jelenleg 9 iskola működik 
s ezeken több, mint 3500 gyermek 
tanul. Minden középületben, pa­
rasztházban van villany és rádió- 
Koreuovszkajának több filmszín­
háza, kórháza, óvodája és 6 cse­
csemőotthona van. Ebben az év- 

, ben 80 új lakóház épült a faluban.

Kanyonnak a fények a moszk­
vai Lcnint/rádi ülőn. A hohl 

hatalmas korongja egyre feljebb 
kapaszkodik, hogy kikászálódjon 
abból a fényárból, amely mellett 
olyan jelentéktelennek és hal­
ványnál: tűnik.

Ragyogó fényárban úszik a 
moszkvai Úttörő Stadion. jégpá­
lyája. Keringő hullámzó dallama 
emeli szárnyaira a vidáman kor­
csolyázó ifjakat és leányokat. Vil­
id ni gyors nekifutások, fordulatok, 
és egy műkorcsolyázó pár máris 
magasan a jég fölé emelkedik, 
hogy gyönyörű ugrással fejezze 
be gyakorlatát. Csak egy pilla­
nat lelik el és ti két korcsolyázó 
máris szól válik és gyors piruett­
jük tapsra ragadtatja a jégpálya 
'szélén állókat. Könnyedén és 
szinte óramű pontossággal vég­
zik egyik gyakorlatukat a másik 
ulán.
í jc úgy látszik, elsiettük a di- 
ÍJ cséretet. A pálya sarkából 

egy dresszbe öltözött nö hangját 
halljuk, aki megállítja a lendület­
ben lévő párt.
_Ugyan, ugyan — inti le őket

energikusan, — ezt nevezitek' U 
lendületnek? Lélektelen a ncin- 
futás. Kezdjük elölről az egé­
szet ...

A fiatal korcsolyázók, akik egy 
perccel előbb még oly szabadon 
és könnyen mozogtak, most el­
gondolkozva állnak, a jégen. Úgy 
útinak olt., mint a. diákok tanár­
jaik előtt, ha valamit nem a leg­
jobban csináltak. Voltaképpen is­
kolások: is, csakhogy egy speciá­
lis iskolának: a műkorcsolyázó 
iskolának a tagjai. A tanár pedig 
az edzőjük: Tatjana' Alekszand- 
rovna Granatkinn, a sport érde­
mes mestere.

Tüzek a mostani esteli kiilönö- 
sen feszült, légkörben foly­

nak le a korcsolyapályákon, hi­
szen a moszkvai ifjúsági műkor­
csolyázók is most végzik gyakor­

lataikon ak utolsó simításokat.

hogy sikerrel szerepelhessenek: az 
elkövetkezendő versenyeken.

Az elmúlt erekben. Tatjana 
Alekszandrovna ti minőségi 
sportolót képzett ki. Köztük, egé­
szen fiatalokat, is. így a V, eves 
Szí anyisslava L ja szóló vicsot, az 
538. sz. iskola,, tanulóját, a /,: 
.goes Marina Granatkinát, a. (12,i. 
sz. iskola növendékét, a. Ki éves 
Borisz A nohint, akii: már mind 
osztályokba sorolt sportolók'.

A miikorcsolyázás az egyik: 
legszebb sportág, de a könnyed, 
és bájos mozdulatok mögött meg­
feszített, cs fáradhatatlan munka
rejlik. Az egyes gyakorlatokat_
a kőtelezőket is — kitarló, fárad­
ságos és nehéz munka alapján le­
het csal: kidolgozni. A miikor- 
csolyázáshoz nemcsak lei csiszolt 
technikára van szükség, hanem, 
alkotó fantáziára is. Granatkina 
arra szoktatja növendékeit., hogy 
a szabadon választó:1, gyakorla­
tokat önállóan állítsák össze, jó- 
előre a lehelő legteljesebben dol­
gozzák ki. meri a versenyen gon­
dolkozni. már kcsö.

' A mozdulatok viasz!icifása., se.
ilei. harmóniája, a hibátlanul 

beütemezett légzés, a kitűnő 
testi felkészültség .... esel: ások a
tulajdonsa goi:, melyeket, az ifjú, 
műkorcsolyáról: az edzés idei: 
alatt elsajátítanak, A gyerekek 
rövid idő alatt lelkes hívei lesz 
nek ennek a. sportágnak, .iskolá­
juknak". Tatiána Alekssandrov- 
nának jelenleg is 00 növendéke 
van,

... Már magasan ál! a hold. de 
méa most is csak pislákoló fény 
a Moszkvát bontó fényárhoz ké­
pest. A jégpálya felelt most is 
a keringő dallama, hullámzik.

_híz most lói — dicséri ruca
az előbbi pá rt. Tat lang. Aleksand­
rovna. _Kz most, sokkal jobban
sikerült. Most pihenjétek ki ma. 
goinkat. Melyik a következő pár?

ly 1 új vár fut a körbe, ifi Vár
" indul, hogy megbirkózzék a 

nehéz gyakorlatokkal

,,vin,ir Zitvornyickij kőmúv es nemrég végezte el az ipariskolát és most az új moszkvai laky 
„kon dolgozik. - Normáját 17(1 százalékra teljesíti. Képünkön: Zatvornyicktj egy GorUj-utca,

lakóház építésénél.
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VILLÁM
VASUTAS területi BIZOTTSA G VEZETŐSÉGE !

Többszöri ígérgetés ellenére sem segítetté'ck az üzemi bi 
zottság megalakulását a MÁV Pályaépítő ÜV területén így 
hónapok óta szünetel itt a tömegszervezeti munka még egy 
gyűlést sem sikerült összehívni. V

Elvtársak! Jobb, lemül letesebb munkával, az alapszerve. 
zetek fokozottabb támogatásával segítsétek a szocializmus 
építését.

(Bckiildie: Lócsi Jenőné párttitkár,)
MENTŐÁLLOMÁS DOLGOZÓI!

Csak leesve, egy órával a telefonhívás után nyújtottatok 
segítséget1 a napokban cgv súlyosan sérült anyának. Akkor is 
úgy jöttetek ki, hogy egy míi.őorvos ment értetek.

Elvtársak ! Küszöböljétek ki a fogyatékosságot munká­
tokból. Egy percre sem tévesszétek szem elől, hogy legfőbb 
érték az ember.

(Beküldte: Kocsics Mihályné, Szilváséijfalusi u, 12.) «
SZOTYORI'TELEPI KULTURGÄR DA TAGJAI!

Nívós, értékes műsorral szórakoztattátok az ápoltakat a 
Kishegye,si-úti szociális otthonban. Az otthon ápoltjai most a 
Villám rovat útján mondanak a lelkes munkátokért köszönetét-

Csak ilyen munkát továbbra is elvtársak!
(Bekii'dte: Balogh Albert leve ező.)

Szakmai $ amié s a iS ó
A helyes bér alapi er rezesről

Megyénk irodalmi életének problémái

X.
/L munkabér a szocializmusban 

_nálunk a népgazdaság szocia­
lista szektorában I— a társada­
lom össztermékének az a része, 
amelyet a dolgozók saját szük­
ségletük kielégítésére az állam­
tól közvetlenül visszakapnak. A 
fogyasztáshoz szükséges termé­
keket ugyanis a dolgozók mun­
kabérükből vásárolják. Nyilván­
való azonban az, hogy az összes 
termékeket nem lehet munkabér 
alakjában szétosztani. A termelt 
javakból ugyanis többek között 
pótolni kell az elkopott termelő­
eszközöket, biztosítani a népgaz­
daság fejlesztéséhez szükséges 
összegeket, a megfelelő tartalé­
kokat, az elemi csapások esetére. 
Ugyancsak ebből kell még fedez­
nünk a közigazgatási, iskolai, 
egészségügyi szervezet fenntar­
tását, valamint honvédelmünk 
költségét is.

A dolgozóknak azonban' nem­
csak a pénzben kifizetett munka­
bérek jelentenek részesedést, ha­
nem mindaz, amit államunk ás 
egészségügy fejlesztésére ingye­
nes orvosi kezelésre, kórházakra, 
üdülőkre, napközi otthonokra stb. 
fordít, szintén a munkásosztály,

■ a paraszt ág, a dolgozó értelmi­
ség érdekét szolgálja, szintén az 
életszínvonal emelkedéséhez já­
rul hozzá. Ezek a szociális jutta­
tások 40_50 százalékkal növelik
a dolgozók részesedését a nem­
zeti jövedelemből. /

II.
Ahhoz, hogy megtervezhessük 

egyes dolgozók keresetét nem 
elég csak a népgazdasági bérala­
pot megtervezni, hanem ezen be­
lül ki kell dolgozni az egyes ipar­
ágak illetve egyes üzemek bér­
összegét is. Üzemeinkben az ösz- 
szes kifizetett munkabérek ösz.- 
,szege jelenti a béralapot. Ehhez 
tartozik természetesen az alap­
béren kívül a prémium, a bérpót­
lék, a kiegészítő fizetés is.

A bérmegállapításoknál leg­
fontosabb a meglévő adottságok 
gondos felmérése, hisz a bérek 
nagysága közvetlenül kihat a dol­
gozók életszínvonalára, jobb, gaz- 
dagságosabb életére. Épp ezért 
a béralaptervezés fontos. _nagy ̂ 
jelentőségű munka. A különböző 
iparágak üzemek bérösszegeinek 
megtervezésénél mindenekelőtt 
figyelembe kelt venni az egye: 
szakmák az egyes üzemek dol­
gozóinak létszámát, a munkaerő 
szükségletet, a termelést kapaci­
tást, a munka bonyolultságát, il­
letve azt, hogy mekkora szak­
értelmet igényel, A bonyolultabb 
szakmunka értékesebb a népgaz­
daság számára, így az magasabb 
bérbesorolásba is kerül. Számba 
kell még ezenkívül a béralapter­
vezésénél venni azt is, hogy 
egyes munkák milyen ílfcikai erő­
kifejtést igényelnek, mennyire 
veszélyesek, vagy egészségtele­
nek. A szocialista állam — szem 
ben a kapitalizmussal * bizto 
sít.ja a nehezebb, egészségtele­
nebb munkák nagyobb díjazását 
is.

A munkabéralap összegét két 
szempont szabályozza a munká­
sok száma és az egy munkásra 
eső átlagos bér. Ez a kettő ösz- 
szeszorozva adja a munkabérala­
pot. A munkabér összegét jelen­
tő tényezők bármelyikének válto­
zása a béralaphoz hasonló válto­
zását Is magával hozza.

Igen fontos a béralapnál, hogjr 
az nem haladja túl a termelé­
kenység növekedését. Hisz ha a 
termelésnél gyorsabban nő a bér­
alap, az egészségtelen, csökkenti 
a népgazdaság erősítésére, bőví­
tésére, a honvédelem fenntartá­
sára szánt összegek előteremté­
sét.

Ezért mondotta Rákosi élvtárs 
a DISZ első kongresszusán: .,11a 
nem tartunk mértéket, akkor 
mint rántott csirkét megesszük 
ádt a tyúkot, amely jövőre arany 
tojást tojna és az 5 éves tervünk 
gyárait, üzemeit, kultúrházait 
már az idén csemegevaj, borjú- 
sült formájában elfogyaszta­
nánk.'’ üzemeink fontos feladata 
'tehát, hogy éberen őrködjenek a 
béralap betartása felett, mert 
ennek túllépése a terv teljesítésé­
re is kihat. Béralaptúllépésnél 
ugyanis már nem beszélhetünk 
sikeres tervteljesítésről, mert 
vagy a megengedettnél tovább 
foglalkoztatják a munkásokat, 
vagy több munkaerőt használnak 
fel vagy nem fejlesztették a 
munka termelékenységét kellő 
mértékben.

III.
I Felvetődhet az a kérdés, váj­
jon a béralapok megtervezése 
nem hátráltatja-e a dolgozók ke­
resetének emelkedését? sáemmi 
esetre sem! Az előzetes tervezés 
nem azt jelenti, hogy a béralap 
nem emelkedhctik. I-Ia a dolgo­
zók a tervet túlteljesítik, maga­
sabb százalékot érnek el, úgy 
természetesen a keresetük is nö­
vekszik. Ezt már a béralapkészí­
tésnél is figyelembe Iveszik.

Gerö elvtárs legutóbbi beszé­
dében rámutatott, egy sor olyan 
hiányosságra, amelyek béralap- 
tervezésünkben még fennállanak. 
Ezeket a hiányosságokat a szak­
értelem növelésével felelősségtel­
jesebb munkával, gyorsan meg 
kell szüntetni. Úgy kell ezt a 
kérdést is tekinteni, mint az ősz. 
tályharc egyrészét, ahol a rossz 
hanyag munkát, az ellenség kár­
tevő tevékenységét leleplezni be­
csületbeli hazafias kötelesség!

Színházi művészek a TcxlihPfis
Pénteken- az ötéves terv negye­

dik évének kezdetekor, első mun. 
kan apján a Csokonai Színház cgv 
négvtagú művészbrigádja kereste 
fe. a Texti-lgynrat. hogy üdvözölje 
a dolgozókat és vidám, derűs mű­
sorával fokozott munka-lendületre
serkentse őket. A brigád tagjai 
Örkényi Éva, Simor Erzsébet, 
Márkus László, és Nagy Bem vo.^ 
tok. Rövid kis műsorukat örömmel 
és nagy szeretettel fogadtak 
T^xtilgyár dolgozói,

1\! e§'y®nkhen élő írók munká 
jának értékelését nem lehet 

különválasztani az „Építünk” cí­
mű folyóirat munkájától. Ezért 
helyes, ha abból indulunk lel, 
hogy mi az „Építünk” feladata.

Mit kell tükröznie az „Épí. 
ljink”-nek ? Hajdú-Bihar megye 
ma még túlnyomóan agrárjelle­
gű, de fejlődő ipari központtal 
rendelkezik, az ötéves tervben az 
ország második legfejlettebb ipa- 
ri megyéje lesz. Vájjon tükrözi-e 
ezt a jellegzetességet az ,,Épí­
tünk” ?

Nem. Ha valaki az, „Épí­
tünk".ön keresztül kívánná meg­
ismerni a megye jellegzetességét, 
belőle meg nem ismerheti, öt­
éves tervünk nagy alkotásai vagy 
nem kapnak helyet, vagy igen 
kis területre szorulnak hasáb­
jain.

A Tiszalöki Erőmű jelentősé­
gével egy író sem foglalkozott 
művészi eszközeivel. Hajdúsági 
Gyógyszergyár, Gördülőcsapágy 
gyár nem létezik az „Építünk’ 
számára. Fel kell, hogy merüljön 
ezek után a gondolat, hogy van-c 
terve az „Építünk” szerkesztősé­
gének és milyen ennek a szer­
kesztési munkának a színvonala ? 
Ha van terve, kapcsolódik-e" ez a 
terv a megye gazdasági, kulturá­
lis életéhez.
]Lf ajakovszkij egyik versében 

azt mondja: „büszke va­
gyok, hogy munkám egybe esik 
köztársaságoméval”. Vájjon az 
„Építünk” írói is vallják-e ezt az 
elvet ? Pártunk II. kongresszusán 
például, ahol dolgozó népünk 
eredményeit értékelték pártunk, 
államunk vezetői, szó esett az 
irodalom eredményeiről is. A mi 
megyei íróink úgy tetszik
abból a képből — nem tartanak 
számot az ilyen értékelésre, mert 
ellenkező esetben többet és ered­
ményesebben foglalkoznának a 
dolgozó nép mai életével. Nézzük 
meg az „Építjiyk” munkáját rész­
leteiben: mi a jellemző a szer­
kesztésben ?

A legszembetűnőbb a rendszer­
telenség. Negyedévenként jele­
nik meg a folyóirat, ele hogy a- 
negyedév első felében, vagy az 
Utolsóban,.,-vagy -- félévenként dup.- 
la példányszámban, az a szer­
kesztő bizottság, illetve az ehe­
lyett dolgozó Koczogh Ákos elv­
társ munkájától függ. A. szer­
kesztő bizottság, illetve Koczogh 
elvtárs minden lehető módon be­
kéri az anyagot.
! Az írók nem tervszerűen dol­
goznak, így sokszor előfordul, 
hogy cgy-egy mü megírása kés­
lelteti a megjelenést. Az íróink 
tervszerűtlen munkájának ered­
ménye az egyoldalúság, ami vé­
gig kíséri az „Építünk”-et, túl­
teng a paraszti téma.

Kardos László professzor Csil­
lagban írt kritikája ezt, mint 
narodnyik hangulatot említi. Ez­
zel nem értek egyet. Nem narod­
nyik hangulatról van itt szó, ha 
nem tervszerütlenségről.

Eljut-e az „Építünk” az olva­
sóhoz? Hozzájárul dolgozóink tu 
datának átalakításához ? Meg kell 
mondani, hogy ezen a területen 
még nagyobb a rendszertelenség. 
A hivatalos lapterjesztő szervek 
az „Bpítünk”-et nem terjesztik. 
Kultúrotthonaink olvasószobáiban 
nem található e folyóirat.
Tartalom tekintetében legjel­

lemzőbb az egyoldalúság. 
Emellett meg kell még említeni 
egynéhány problémát. A megje­
lent eredeti ifiüvek között nagy 
helyet foglal el és jelentős a lira. 
Tehetséges, jól megírt versek je­
lennek meg az „Építünk”-hon. 
Azonban a költő, amilyen vers­
formát magának kiválasztott, 
tartsa azt tiszteletben, mert a 
tartalom és a művészi forma ad­
ja a jó müvet. A típus alkotás 
néhol a szép prózában nem töké­
letes. nem mindig az életet áb­
rázolja. Erős oldala a folyóirat­
nak az irodalmi tanulmányok ro­
vata, ahol az előttünk járó szov­
jet irodalom és haladó külföldi 
írók müveit értékelik. Hangsú­
lyozzuk ez igen helyes, azonban 
ezek tudományos munkai, me­
lyek inkább az egyetem irodalmi 
intézetének munkáját segítik.

1 az első számban jelentek meB

ugyan dolgozók levelei, amiben 
megírták, mit várnak az „Epí- 
tünk”-től, de vájjon eleget tett-e 
ezeknek a kívánságoknak a szer­
kesztőség ? Jelentős kísérlet tör­
tént arra, hogy tömegkulturális 
mozgalom megfelelően legyen 
képviselve, de ez még nem kielé­
gítő.

IV ézsük meg a típus alkotás, s 
T" az eszmei színvonal problé­

máját. Típusalkotásnál megtalál­
hatjuk megyei íróink müveiben is 
a helytelen típusok megrajzolá­
sát. Néhány jellemző példát: Ko- 
ezogh Ákos kitűnő művészi esz­
közökkel megírt novellájában, a 
„Fűtőben” olyan paraszttípuso­
kat rajzol, akiket nyugodtan el 
lehetne képzelni a felszabadulás 
előtti időkben is. Az a paraszt, 
aki semmit sem lát az új életből 
és gyilkolni is képes lenne a kó­
lák földjéért, enyhén szólva leg 
alább is nem tipikus. De ugyan­
ezek az alakok példái az úgyne­
vezett „paraszti korlátoltság” fo­
galommal megjelölt írói tévedés 
nek is, mert nem igaz, hogy a mi 
parasztságunk korlátolt, hogy 
semmi érdeklődést nem mutat az 
új iránt, a. mi parasztságunk 
igenis érdeklődik az új iránt. Ma 
már hála pártunk nevelőmunká­
jának, túllát az egy-két hold 
mesgyéjén. Fábián Sándor no­
vellájának a paraszti alakja egy 
öl lopott szénáért — amit a káp­
talan tulajdonából ad egy sze­
gény embernek — olyan lelkiis- 
meretfurdalást érez, hogy rosszul 
esik az ebéd, s végül meggyónja 
„bűnét" a papnak. Vájjon típus-e 
az ilyen alak? Borsos „Galamb­
dúc" című novellájának fiatal 
bányásza a galambdúc építé­
séhez lopja az anyagot 
az üzemből, ahelyett, hogy meg­
venné, vagy mint később meg­
írja az író a lehetőséget, az 
tizem vezetőjétől kémé. Emellett 
a mü iskolásán szájbajcágó tipi­
kus példája az olyáti irodalmi 
műnek, melyről Goethe mondta:

s észrevéve a szándékot, elmegy 
az ember kedve”. Hivatkoznak 
íróink arra, hogy ez nem lehet 
sematikus, hisz ez megtörtént, 
hogy én ismertem ezt az embert 
stb. Ez persze "éThih'efő, nyilván 
van ilyen ember, nyilván megtör­
ténhetett hasonló eset. de ennek 
ellenére nem ez a tipikus, Révai 
elvtárs mondja az írókongresszu­
son: „A típus arra kell, hogy az 
egyszerű dolgozó ember rajta ke. 
resztül ismerje fel, mi történik 
az országban és mi történik vele 
magával, miközben az új ország

"iyH" i ezeknek a tévedéseknek az 
oka? Az, hogy az író nem 

azért írja meg a müvét, mert az 
új élet ihlette erre, nem az élet 
produkálta konfliktust rajzolja 
még, hanem azért teremt álkon- 
fliktust, hogy megírhassa. belőle 
müvét, közben megfeledkezik a 
belső indítékokról. Arról például 
hogy egy becsületes fiatal bá­
nyásznak eszébe sem jut ilyen 
megoldás. Hiszen anyagi viszo­
nyai a mai dolgozó bányásznak 
rendezettek. Ezt meg nem látni, 
politikai, hjba.

Jelentkezik az író arisztokra 
tjzmus is az „Építünk” hasáb­
jain, egyik formája az olvasóktól 
való. elszakadás, az, hogy nincs 
az „Építünk”-nek széles Irodalmi 
közvéleménye. Ma még az iroda­

lomnak kell kézenfogva vezetni 
a dolgozók tömegét, hogy meg­
ismerjék, hogy életszükségletük­
ké váljon az irodalom. Ezt az 
utat csak akkor találják meg 
íróink, ha megismerik a tömege­
ket, nemcsak tanítani, de tanulni 
is képesek lesznek tőle.

összefoglalva: Az „Építünk” és 
a szövetségi csoport munkája 
nagyjában és egészében pozitív. 
Komoly áldozatos munkát végez 
úgy a folyóirat szerkesztősége, 
mint a szövetségi csoport vezető­
sége. Ez a munka a felsorolt 
hiányosságok ellenére komoly, or­
szágos jelentőségű eredményeket 
mutat fel. Elég itt hivatkoznunk 
az „Építünk" ez évi Móricz szá­
mára, mely olyan értékes mü­
vekkel gazdagította a Móricz 
Zsigmond kutatásokat, hogy je­
lentős részévé vált irodalomtörté­
netünknek. Értékes, gazdag hoz­
zájárulás ez nemzeti irodalmunk 
kincsestárához. Az „Építünk” 
nagy utat tett meg megjelenése 
óta, de éppen az eddig végzett 
munkája bizonyította, hogy a me­
gye írói — az „Építünk" folyó­
irat _ nagyobb feladatok meg­
oldására is képes. Ezért a követ­
kezőket javasoljuk íróinknak:

A szövetségi csoport minél 
főbb elvi. vitát rendezzen. Eze­
ket közöljék a sajtóban, hívja­
nak meg vitáikra üzemi dolgo­
zókat. tszcs dolgozókat.

2. Közöljenek az egyes müvek­
hez. különösen a fiatal szerzők 
műveihez szerkesztőségi bírála­
tot•

3. Szervezzenek az olvasókból 
levelező hálózatot.

h. A megyei tanáes népműve­
lési osztályának segítségével 'ku­
tassák fel a vidéken élő írókat 
és kritikusokat. Fokozottabban 
vonják be a vidéki knltúrottho- 
nok irodalmi szakköreit munká­
jukba.

5. Az írószövetség a megyei 
tanács segítségéve.) teremtsen 
fórumot az „Építünk'’ mellett 
egy rendszeresen megjelenő me­
gyei kiskönyvtár sorozat formá­
jában, ahol kis regényekben fog­
lalkozzon a megye jelentősebb 
üzemeinek, tsz-eink állami gaz­
daságaink- életével.

6. Vegye fel a csoport a har­
cot az ellen a módszer ellen, 
hogy a dolgozók ciciét egyesek 
kirándulásokkal akarják megis­
merni. Az ilyen kirándulás ered­
ménye az olyanféle mii, mint 
Csuka elvlárs ,.Selejtkirály” cí­
mű műve, melyből sok mindent 
megismer az olvasó csak éppen 
a lényegei, <jz emberek életét 
nem. Dolgozzon ki a csoport ve­
zetősége. egy olyan módszert, 
mely biztosítja, hogy a: író, az 
üzem, vagy tsz tanulmányozásá­
nál huzamosabb ideig látogathat 
ugyanazon helyet, résztvehet az 
olt élő emberek társadalmi po­
litikai életében (pl. termelési ér­
tekezlet, politikai gyűlés, házi 
ünnepség, sIb.) Ehhez megfele­
lő segítséget kérjen az állami 
szervektől-

párt és az állam minden
segítséget megad az írók­

nak, hdgy valóban ..lélek mér­
nökei“, tudatos harcosai, építői 
legyenek a nép boldogabb, szebb 
életének.

Koczka László,
MDP MB agil.-prop- osztály 

pol- munkatársa.

Äz Országos Biet» fávirathn tiifalcozoít 
a Rosenberg házaspár halálraítélése eüen

Az Országos Béke tanács a kö­
vetkező táviratot lui cite a >,Rosen- 
berg-ügy igazságáért küzdő orszá­
gos bizottságnak” Newycrkba:

,-Az amerikai imperialisták újabb 
Szégyen’ctes tét e a Rosenberg, 
házaspár elleni haláiusité'et mély­
séges feháborodást ke'U-it a béke 
szerető magyar népben. Az ország 
minden tájáról naponta érkeznek 
tiltakozó levelek és táviratok azzal 
a sürgető követeléssel, hogy emel­
jük fel szavunkat a bátor amerikai 
békeharcosok megmentése érdé.

gyuj'ogatók szolgálatában áll. A 
bíróság tagjai hazug módon az 
atomlitok megsértésével vádolták 
Rosenberg mérnököt és feleségét. 
De hiába kutattak bizonyítékok 
u'án, hiába próbálták a bátor há­
zaspárt elvei feladására kényszer!" 
leni, minden igyekezetük kudarcot 
vallott. Lábba! tiporják az igazsá­
got. a jogot és hogy megfélemlít­
sék Amerika és a nyugati orszá­
gok békeharco-sait, halálos ítéletet 
hoztak.

Az igazság és a jog nevében kö­
veteljük a halálositélet megsemmi-kébeil. j "-“-‘I"» ■» nma-vonv.vi mvgccmili-

Tudjuk hogy a ha'á!osítéli-tet j sítését és a Rosmberg.házaspár 
hozó amerikai bíróság a háborús 1 azonnali ?zabadonbOcsátását.”
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A VlLACII Ól ORONY
Képek as MSZT kiállításáról ’

N-Wzeri! épít- MörUn,

jövőjüket.
A mi jövőnket is — magyar 

.............. — tükrözik

menyről van itt szil. hanem egy 
olyan hatalmas vívmányról, egy 
világítótoronyról, mely nem csuk 
hajókat igazit el útjukban, hanem 
útba igazit egész társadalmat, 
egész generációkat. Messze vilá­
git az ás szélesen teríti fényét. 
Clőre mutat évtizedekkel száza­
dokkal, előre n kommunizmusba.
.1 I.enin-csatorna egyik világító 
tornya ez.

.1 kommunizmus előhírnöke cz, 
a kommunizmus győzelmeinek 
hirdetője, szószólója.

Előhírnöke, mert egy alig év­
tizedekkel czelüll születeti új tár­
sadalom ragyogó jövőjét tárja a 
szemlélő éld. ' Hirdetője, meri 
olyan győzelemről tanúskodik, 
melyről'ezelőtt ember még csak 
nem is meri álmodni, a termé­
szet felelli győzelemről. Szószó­
lója, meri a kommunizmust dpi tő 
cmbermilliók hatalmas hőstettei­
nek megtestesült bizonyítéka. És 
nem egyedüli alkotása ez a szov­
jet embereknek. Sok tíz- cs száz­
ezer ilyen óriási és meg hatal­
masabb létesítményekkel dicse­
kedhetnek a világot átformáló 
szovjet emberek-

.1 szovjet emberek hazájukat 
szinte a felismerhetetlenségig át­
alakították. Ott. ahol kietlen 
puszta volt, most csatorna höm­
pölyög, s körülötte aranyszin 
búzakalászok erdejét ringatja a 
szél. Ahol szekér haladt végig a 
poros utakon most. gyári mun- 

• kasok. vagy kolhozparasztok
száguldanak lova saját autóju­
kon, elsőrendű müulakon. Ahol 
a sivatag terpeszkedett, most ten­
ger hullámzik■ Egykor járatlan 
terepen áramvonalas vonat szá­
guld. A sztyeppéi csatornák és 
magasfeszültségű távhálózatok 
szelik ál. Hegyei közöli új kin­
cseket lámák 'fel új bányákban. 
Hatalmas folyamain, folyóin 
óriási vízierőművek emelkednek 
f, magasba. Mindezt millió cs 
millió munkáskéz alkotta, terem­
tette- A szovjet emberek építet­
ték. akik ezekben a lélesltmé-

flz ötödik ötéves terv 
víziországulat létesít 

Odessza és Moszkva között
A Lenin-csatorna megnyitása 

óta az odesszai kikötő fontossága, 
áruforgalma jelentősen megnőve-

ílvíVSUb bx «>■»• * Hrt
qozói. is azon az álon haladnak, jet emberek le.kes munkája nyo 
'melyen mint élharcosok, o szop- mán Odesszából ú.i utak nyíltak 
jel emberek járnak- Megváltozott I tengerek felé. Odesszából a Do.
zrí nk^kép o’ is. ^ í//ucír os o ka t jelö- non, a Lenin-csatornán. a Volgáit 
lünk a térképekre, új csatorna I é9 a Volgát a Moszkva-fo.yova] 
halad át majd a Tiszántúlon^ a j gsszt](gtő csatornán keresztül köz.

ez.et az ország szí-
nyeket honosítunk meg az cgym-r . veue. mu»iA-.«ja, Valóra vált, ami. 
csak délibábjairól híres líorto-1 rg] aze’őtt csalt álmodoztak: ma 
bügy kietlen pusztáin. Uj 9llarnJf mjv a különböző árurakományek
szer/é ^országban'.’Ezekben "a vizíúton jutnak Odesszából Mo> 
gyárakban már 'nem agyonhaj- tovba. Sztálingrádba. Aszlrahánba. 
szolt roskadt emberek hada dől- I Gorkijba. Scserbakovba 
gozik, hanem öntudatos, győzni Fekete-tenger legnagyobb
akaró szabadságban eh munka-\ A . , ,'g . 1

kikötőjét jelentősen .kmovite.ick,
technikai felszerelését korszerűsí 
fették. A rakodási munkák íúhryo. 

I mó többségét már gépek végzik. 
Az ötödik ötéves terv tovább fej.

Odesszából minden nyáron a

Épül Szófia
SZÓFIA a felszabadulás előtt a 

kiáltó ellentétek városa volt: fé­
nyes belváros és szegényes, egész­
ségtelen külvárosok jellemezték. 
Most szocializmust építő ország 
korszerű méltó fővárosává fejlő­
dik. .

Az új Szófia építkezéseinek ter­
vét 120 bolgár építészmérnök ké­
szítette* cl Taves mérnök^ vezetése 
mellett. A mérnökkollektíva igen 
értékes segítséget kapott Poljakov 
szovjet professzortól és Naumov 
szovjet építészmérnöktől.

A TERVEK SZERINT kiszélesí­
tik Szófia főútvonalait. így páriául 
a Georgi Dimitrov-körút /4 méter 

“széles ’esz és mindkét szélén tokai 
ültetnek. A város, központjában új 
épületeket kapnak a- minisztériu­
mok, felépítik az új Állami Ope­
rát. ame'y a Balkán legkorszerűbb 
színháza lesz. 1954 december 31-rv. 
Szófia központja teljesen felépül.

A városrendezési terv e’őirá 
uyozza a fel szab aduin 9 előtt eJlra 
nyagolt külső városrészek korsze­
rűsítését is. Eltűnnek a kanyargós, 
szűk utcák és a külső városrésze 
két hosszú, egyenes útvonalak 
kapcsolják majd be a forgalomba 
Gyors ütemben épülnek a korsze­
rű munkáslakóházak. Jelenleg 338 
pontház építése folyik, amolvck 
ISO! dolgozó családjának nyujia 
nak majd minden kényelemmel el

sok serege. Az tiji házakba a 
egykori nyomortanyák, város­
széli viskók lakosai költöztek es 
költöznek- , „

Nap mint, nap épül, szépül ha­
zánk. Népünk anyagi és kulturá­
lis színvonala egyre emelkedik | |eszt; Odesszát.
Írni tudnak az írástudatlanok,
egyetemre és főiskolára járnak a ,
munkás és paraszt ifjak- Munkás dolgozók tízezrei indulnak tengen 
és paraszt származású katona-1 úton a Krímbe és a Kaukázusba.
lisztjeink mérnökeink és él tel-\ A - kényelmüket szolgálja a terv.ij^ i,'kást. Idén mar 117 lakásba
miséqeink vannak. Munkások all-1 , .................. unulL ....
nah a Miárak és vállalatok élén. időszakban épülő uj varo.erem 

Mindezeket a. hatalmas létesít-1 A terv továbbá kényelmes ú 
menyeket, felmérhetetlen változó- J [akóházakat épít az odesszai kikö

A kikötőből 
árosrészekbe

tárja az a kilátás, mely az MSZ1 j £s villanegyedekbe gyorsjáratú 
nagytermében nyílt. Ott láthat- >{(, j taxr-.k közlekednek 
fűk egy képén a Lcmn-csa-lorm • .
világítótornyát, is. Egy fénykép-1 mdja- 
felvétel az egész, de az ember a
maga valóságában látja gigünli- I HÍREK
kus méreleil- Látja az ember I
mindazt, melyet a kommunizmust I • várható IDŐJÁRÁS: Változó felhő 
építő emberek milliói közös erő- j zct, több helyen havazás vagy havaseső 
vei, közös győzelmük érdekében j Gyengébb északnyugati-északi szél. A liű- 
megvalósit,ötlak az emberiség j mérséklet főleg keleten tovább csökken.

menyeket, felmérhetetlen vaiioza- [akóházakat épít az od< 
sokat, melyek hazunk kenet színlel , . , .,, , 1„7. -Aisi/it 1 tőmunkasok szamara. I átalakítót luk es népünk jólétéi i
felemelték szemléltetően elénk a .partmenti külső vá 
, ....... ... * IfCZT I . ......

Sággá válnak. Szófia gyors ütem­
ben épül és szépül. Parkjainak 
száma megkétszereződik és a város 
északnyugati peremén hatalmas 
erdőt telepítenek, hogy megvéd­
jék a várost a hideg téli szelektől» 
Mérnökök, építészek és munká­
sok egyforma lelkesedéssel dol­
goznak, hogy szeretett fővárosuk 
méltó legyen szocialista hazájuk­
hoz.

Hegy év alatt tizenegyszeresére 
ejnelkedett a lengyel gyégy- 

szsripar termelése
A háború előtt Lengye,ország­

nak nem volt gyógyszeripara. Az 
országban működő gyógyszergyá­
rak — amelyek 1936—39 között a 
lakosság gyógyszerszükségletének 
mindössze 6—12 százalékát fedez­
ték — kivétel nélkii. külföldi, el­
sősorban svájci, francia és angol 
cégek tulajdonában voltak.

A felszabadulás után a népi 
kormány nagy súlyt helyezett a 
gyógyszeripar megteremtésére. 
Egymásután épültek az új gyárak, 
üzemok és laboratóriumok. Ha az 
1948ban gyártott gyógyszermeny- 
nyiséget száznak vesszük, akkor 
1952-ben gyártott gyógyszer- 
mennyiség meghaladja az 1080-at. 
A lengyel gyógyszeripar ma márköltöztek be a bolgár főváros leg­

kiválóbb dOigOZ.Oi. , ,, I — v r\ró <Y ry\. A0"Vt57Pt*l67ÜkS'C2*16 *0'A MÚLT ÁLMAI a felszabadult U* ország gyogyszcrszukscgiL.e 
ember alkok) munkája során való. | nck jelen.ős részét fedezi.
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szabad, független, 
érdekében-

boldog élete

A magyar sport diadalmas eve
Hpl.ví r,villa elvtárs az OTSB elnöko kiválóbb magyar szakemberekből álló 

nvRalkozoU a magyar’ spuri sikerekben testület az .állandó, útmutatás mellett
íj TO éviről biztosítani, fogja a minél tervszerűbb és

gazdag J.u . LNU ............... szervezettebb tapasztalatcserét is a sport-

A rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSLTTH-BÁDIÖ. 6-~9: Zenés va­
sárnap reggel közben 6.45: A Szabad 
Nép mai vezércikke, 7.30: Napiár, 
Színházak műsora, 8; Hírek, Lap­
szemle, 9: Egy falu — egy nóta, 9.30: 
Könnyű tú a komoly zenéhez 10: 
Csinn-Rumm! 10.40: Fúvószenc, 11:
Béke és szabadság! 11.30: A Magyar 
Rádió szimfonikus zenekara játszik, 
közben: 12: Hírek, 13: Hanglemezek, 
13.30: Hangos Újság, 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.15: Művészlemezek, 
1530: Szórakoztató, zene, 16: Ismer­
kedjünk holnapunkkal. 16.30: Hangle­
mezek, 17: Egy hét a külpolilikában, 
37.20: Filmzene. 17.40: Kincses Kalen­
dárium, 19: Hanglemezek, 19.30: Hí­
rek szerbül, 20: Hírek. 20.20: Részle 
lek Gounod Faust c. operájából, 21.30 
Hangképek a vasárnap sportjáról. 22: 
Hírek, 22.10: A Magyar Rádió táncze­
nekara játszik, 22.50: A Magyar Ál­
lami Hangversenyzenekar játszik, 24 
Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. fi: Vidám dalok, 
8.30: Falurádió, 9: Hanglemezek, 9.45: 
Bet. vallásos félóra a stúdióból, 10.15: 
Evangélikus istentisztelet közvetítése, 
ll: Miska bácsi lemezesládája, 11.30: 
Tdegennyelvű vízjelzőszolgálat, 11.35: 
Több szenet a hazának! 12.05: A világ 
ifjúsága a békéért, 32.50: A szabad, 
ság árnyékában, 13: Budapest hang­
versenytermeiből. 13.37: Magyar mu­
zsika. 14: Kálmán Imre operettjeiből, 
15: Tudományos fejtörő, 15.20: Ma­
gyar dalok 15.45: A Tartós békéért 
népi demokráciáért c. lap ismerteié, 
se, 16: A Rádió Gyermekszínházának 
műsora, 16.40: Szív küldi szívnek szí. 
vesen, 17: Egy gondolat bánt enge- 
met, 17.30: Hanglemezek. 18.26: Hírek 
szlovénül, 18 45: Uszályhajó, 19.44: 
Hanglemezek utána 21.30: Hírek né. 
métül. 22: Kovács Dénes hegedül, - 
22.25: Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5.55: Vasárnapi 

sporteredmények, 6: Falurádió, G.45 
A Szabad Nép mai vezércikke, 7 
Színházak és mozik műsora, kb. 7.40 
Naptár, 7.45: külföldi lapszemle, 7.55 
Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, - 
11.30: Nádudvari emberek 12: Hírek 
12.30: A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik, 13: Operarészletek, 13.30: Da 
lók a német egységért és szabadság, 
ért, 14: Időjárás- és vízállásjelentés 
1*1.15: Heti zenés kalendárium, 15: Ut- 
törö-htradó, 15.30: Hanglemezek, 15.50 
A Magyar Rádió kisegyüttese játszik 
16.20: Most légy okos. Domokos! 16.45: 
Műsor az úttörők zenei szakköreinek, 
17: Hírek, 17.15: A Szabad Ifjúság va 
= árnapi számának ismertetése. 17.30

Legyünk olyanok, mint ők voltak, — 
18: Jó munkáért szép muzsikát, 19: 
Hangos Újság, 20: Tíz perc külpoÜtL 
ka, 20.10: Dalolnak a pacsirták. 21.30: 
Tánczene. 22: Hírek Sport, 22.25: A 
Magyar Rádió szimfonikus zenekara 
játszik, 23.50: Hanglemezek, 24: Hí­
rek.

PETÖFI-RÄDIÖ. Régi magyar ope­
rákból, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
A hét zeneszerzője. Erkel, — 7.35: 
Filmzene, 8.35: Hanglemezek, 9: Bach

A várható napi közéi)hőmérséklct ja­
nuár 4-én, vasárnap 4 fok alall lesz.

"WILHELM PIECK elvlársró! nevezték 
el a győri Magyar Vagon- és Gépgyárat.

A DEBRECENI Élelmiszerkiskeres- 
kedelmi Vállalat 11. sz. boltja Vörös- 
hadsereg útja 40., vasárnap leltározás 
miatt zárva tart. A legközelebb 
nyitva tartó bolt 39 sz. Kossuh u. 15. 
sz. Minden más vasárnap nyitvatarcó 
bolt a szokásos időben árusít. (>-) 

A VÁROSI TANÁCS rendezésében, 
ma, vasárnap d. e. 10 órakor a Déri 
Múzeum olvasótermében ismeretter­
jesztő előadás |esz, címe: Petőfi 
Sándor és Debrecen. Az előadó Kiss 
Ferenc egyetemi tanársegéd. Kísérő- 
műsor: Szavalat. Belépés díjtalan.

ISMÉTELTEN felhívjuk a műsoros
művek, 9.20: Orosz nyelvlecke. 9.40: j táncengedélyt kérők figyelmét, hogy 
gyermekzene, 10: Hírek, 10.10: Hang-[ 1953 január ‘ 1-től szigorúan a rendez 
lemezek 10.30: Óvodások tr ti sora. — I vény előtt 8 nappal a körzeti ügyve. 
.10.50: Házy Erzsébet énekel, 11.30: | tetővel már láttamozott engedéllyel 
Műsorzárás, 15: Zenekari hangverseny | jelenjenek meg a Népművelési Osz_ 
16: Barátság. 16.30: Filmzene, 17.10: I tályo'n. Késés esetén az engedélyt
Hanglemezek, 17.20: Előadás, 17.40: AI nem kapják meg. Fogadónap hétfőn, 
Rádió népművelési híradója, 18: | szerdán, pénteken 9_től 12-ig. 
Hanglemez, 13.10: Előadás, 18.45: 1 a MEGYEI TBC GONDOZD INTÉ- 
Hanglemezek. 19.35: Szív küldi szív, 1 gET (Tüdőgondozó) rendelési ideje 
nek szívesen, 20: Lengyel hegedfimu- 11953 január 5-től megváltozik. Ezen. 
zsika, 20.15: Sportnegyedóra. j túl az alábbi rendelések lesznek

Tüdőszűrő állomás (Tót hfal ussy tér
Mozik műsora |2.) hétf8n: 12 °rátó1 19. .órá,i|’I 9 ó/atol 19 óráig, szerdán 13 oralol 19 

BÉKE: Ma d. e. 11 órakor matiné: | óráig, csütörtökön 9 órától 19 óráig, 
Vörösnyakkendő, d. u. fél 2, 4, 6, fél 1 pénteken 13 órától 19 óráig, szomba- 

órakor: Fehérhajú lány. Kínai film- | ton 9 óráiéi 14 óráig. — Gyógyító 
legenda. Csoportosan szervezhető —- j részleg (Bethlen u. 11—17.) hétfőn: 8 
Hétfőn d. u. fél 4, 6, fél 9 órakor: 1 órától 19 óráig, kedden: 8 órától 14 
Fehérhajó lány. 1 óráig, szerdán: 8 órától 19 óráig, csíi-

VIG: Ma d. e 11 órakor matiné: Uj j törlőkön: 8 órától 14 óráig, pénteken: 
ház, d. u. 2 4," 6, 8 órakor: Bajazzók. 1 8 órától 19 óráig, szombaton: 8 órától 
Olasz opera film! — Hétfőn: 4 6, • 81 14 óráig, 
órakor: Bajazzók

METEOR: Ma d. e. 10 órakor mati­
né: Vörösnyakkendő, d, u 1, 3, 5, 7 
órakor: Találkozás az Elbán. Magya­
rul beszélő szovjet film! — Hétfőn:
3, 5, 7 órakor: Bajazzók. Oxasz opera, 
film! , 1

HÍRADÓ: Ma d. e 9, 11 órakor és 
d. u. 2. 4. 6, 8 órakor: Szovjet kupa.
Aranykulcsocska. Szovjet mesefilm!
Tengelici milliomosok, színes filmek 
— Hétfőn d. e. fél 11 órakor folyt.:
Üj város születik. Gyermekek nevelése 
bölcsődében, d. u. 4, 6, 8 órakor: Kis 
Katalin házassága. Magyar film, Mé. 
száros Ági és Szirtes Ádám fősze­
replésével.

Népnevelő I: Ma Rákosi-telep: Lá­
nyok beleszólnak. — Hétfőn: Wolaff- 
ka_telep: Lányok beleszólnak.

Népnevelő II: Ma d. u. Repülőtéri 
pártszervezel: Mágnás Miska, este 
Kerekes-telepi pártszervezet: ’ Kék 
kardok. — Hétfőn Megyei Tanác;
Kult, terem: Kék kardok

Népnevelő III: Ma d. u. Nyulasi 
pártszervezet: Tűzkeresztség, este:
Békés napok. — Hétfőn Vénkerti 
nárlszervczet: Békés nauok«.

— A felszabadulás után rohamléptek 
kel fejlődő mamjar sport eddigi legsike­
resebb, legdicsőbb évét zárlaté le Ibi­
vel. A leguaniiobb ercdincniit kelscplele­
nül a helsinki öli mi >ián szeneit W első 
helyezés és 42 aranyérem jelenii. >ugy 
eredménye lest nevelési és sporimozgal 
munkuak a dolgozók széles rétegei kö­
zötti egyre nagyobb térhódítása.

— Sportéletünk bázisai, szervezetei — 
mondotta a többek között Hegyi Gyula 
elvtárs — ez évben tovább szilárdullak. 
Sportegyesüt eleink száma, amely ugyan­
csak a szervezeti erősítést jelenti — a 
Traktor és Szparlakusz megalakulásával 
húszra emelkedett. A ma már minden 
sport alapját képező MHK lest nevel esi 
rendszer ezévi teljesítése várakozáson 
felüli eredményt hozott: túlhaladta a 
HU) százalékot. Ez azt jelenti, hogy or­
szágunkban mintegy egymillió dolgozó 
mellén csillog az MUK-jelvény. A meny 
ny iségi sport kilcrebclyesedéséből fej­
lődlek lei az 1.952. évi új. minőségi ered­
mények: 5 világcsiics, 201 országos csiics.

— 1952 eredményei nagyok, de nem 
homályosílhatják el a meglevő hiányos­
ságokat. Szólnom kell ilt elsősorban 
azokról a sportágakról, amelyekben visz- 
•szaesés mutatkozott, vagy amelyekben 
nem sikerült felzárkózni a nemzetközi 
élvonalhoz, így a férfi tornáról, a férfi 
úszásról, uz ökölvívásról és az atléti­
káról. Meglevő hiányosság az M Ille­
münk a sokhelyütt megmutatkozó rend­
szertelensége, a sport fejlesztési terv csak 
gVóbális teljesítése.

— Vannak tehát feladatok. Az első 
tennivaló az eszmei és politikai munka 
megerősítése a sportszervezetekben, ’f isz- 
tában kell lennie mindenkinek: edzőnek, 
oktatónak, de mindazoknak, akik íleve­
lessel foglalkoznak, hogy munkájukul 
csak úgy tudják elvégezni, úgy tudnak 
a velük szemben táihaszlolt mind ma­
gasabb követelményeknek megfelelni, Jut 
politikai tudásukat egyre magasabb szín­
vonalra emelik. Nem hőnyink okét azon­
ban magukra: politikai és szakmai elő- 
rchahuhhulc érdemen M;bm 
kitt az OTSfl mcllell működő Tudomá­
nyos és Módszertani Tanács. Ez a leg-

szakcmberck között.
- Intézkedéseink arra irányulnak, hogy 
magyar sport 1953-ban még fokozot­

tabb mértékben meg tudjon felelni a reá 
háruló feladatoknak. Sok ilyen lesz. Kö­
zöttük világ- és Európa-bajnokságok, kü­
lönböző nemzetközi mérkőzések, vala­
mint az év légionlosahl) sporteseménye, 
a Világitjúsági Találkozó keretében meg­
rendezésre kerülő Főiskolai Világbajnok­
ság. 1953 jelentőségét fokozza még. hogy 
ebben az évben kerül átadásra a legna­
gyobb magyar sportlétesítmény, a Nép­
stadion, amely alátámasztja azt a kéré­
sünket, bogy az 1960-as Olimpiai Játékok 
megrendezését Magyarország kapja — fe­
jezte he nyilatkozatát Hegyi Gyula elv­
társ, az OTSB elnöke.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Kézilabda. Diószegi-úti sportcsarnokban 

reggel 8 órától este 10 óráig bajnoki 
mérkőzések. Megyeiek: 15,41: Honvéd 
Vörös Meteor (női), 17,10: Petőfi — Ki­
nizsi (női). 18.00: Ruhagyár — Előre 
(férfi), 19,55: Lokomotív — Munkaerő- 
tartalékok (mmmmß

Színházi műsor
Ma 3.kor és 7-kor: Luxemburg 

grófja. Bérletszünet. Hétfőn 7-kor: 
Luxemburg grófja. Újházi-bérlet. — 
Kedden 7_kor: Fáki yaláng. Csokonai- 
bérlet. Szerdán 7.kor: Sevillai bor­
bély. Blaha-bérlet. Csütörtökön 7-kor 
Fáklya 1 áng. ABCD-bérlet.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók, Parija Hajdú* 
Biharrnegyp.i Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky u, S. 
Telefon: 42.54. és 48-40.

Alföldi N vom da tPlenhel v

INTELLIGENS, magá­
nos nő üres szobát keres, 
Pásti u. 1.

HÁLÓSZOBA bútor új, 
modern, festett eladó, Cso­
konai u’ 23.

MÉLY," fehér gyermek- 
kocsi eladó, FüLklinika.

LGY jó vaskályha eladó,
Bajcsy-Zsilinszky u. 11. sz. 
Délelőtt tíztől egyig.

ELADÓ hálószoba bútor, 
Borz u 5. sz.

400 négyszögöl szőlő el ­
adó. Érdeklődni: Rákóczi 
u. 6. hátul.

EGY alig használt furné­
ros dióháló eladó, Kar u 
26 sz.

ELADÓ csontszínű, új 
cserépkályha és írógép: 
Sztálin körút 28.

KÉT nagy sertés " feles 
hizlalásra kiadó, Szappané,
u. 22.

MOSNI, takarítani elme-

GARAGET- keresünk 2 
személygépkocsi részére, 
Néplap kiadó Hivatal a.

GÁZTŰZHELY eladó, — 
Darabos u. 32.. udvar

GYAKORLOTT gyors es 
gépírót azonnal felvesz 
Debreceni Gázmű Mike_
pércsi út 1. AH

EGY 90 kilós javított 
sertés eladó, Fürst Sándoi 
u. 18.

BERCSÉNYI utca 54, szá­
mú ház felerésze eladó, — 
Beköltözhető. Ára 12.000 fo-

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ szé­
pen berendezett szobát 
fürdőszoba használattal ke. 
restink két fiatalember ré­
szére. Ajánlatokat a D. 
Lokomotív címére, vágy 
telefonon: 46-04.en.

SZÁLLÍTÁSI (kötbéres) 
tisztviselőt felvesz a Deb 
leceni Baromfifeldolgozó

gyek? Hatvan u. 68 5. ajtó. Vállalat, Diószegi út 9. ÁH

SÜRGŐSEN ^ keresünk 
megbízóink részére 1. 2, 3 
szobás lakásokat készpénz 
kártalanítás ellenében. 2—3 
szobás lakások helyett a 
különbözet megtérítésével 
cserébe egyszobás, lakáso­
kat adunk. Ugyanésak ke­
resünk megvételre közüle- 
tek, vállalatok részére 1—2 
szobás családiházakat meg 
egyezés szerinti napiáron. 
Hajdú-Biharm egyel Ingat, 
lanközvetítő Vállalat, Vö* 
röshadsereg útja 36. AH 

ELEKTROMOS szakmun 
kasokat felvételre keret 
Finommechanikai Vállalai 
Kossuth u. 7. sz. Ugyanott 
indiumhegy kapható ÁH 

MEGBÍZHATÓ egészsé­
ges takarítónőt és eljárót 
keres a Ruházati Gazda­
műhely. Vígkedvű Mihály 
U 52. ÁH

KÚT u. 92. számú ház 
sürgősen eladóe

24/3. sz. Építőipari Vál­
lalat felvesz debreceni 
munkahelyre építőipari 
szak. és segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet hétköz­
nap fél 9-től délután 5 
óráig. Varga u. 1. sz. alatt.

ÁH
7 hónapos süldők, samott 

szénkályha eladók. Gohér- 
. 2.
EGY KM) kilós malac el­

adó, Kürtös utca 1$. sz.
KERTES ház fele eladó, 

Szoboszlai u. 19.
MÉLY gyermekkocsi és 

egy Singer varrógép eladó, 
Csillag u. 56.

MŰSZAKI adminisztrá­
ciókban jártas technikust 
azonnal felvesz a Debrece­
ni Hajlított Bútorgyár, Sa­
létrom u. 5. AH

MOSOTT rongyot vesz 
az Alföldi Nyomda Debre­
cen, Böszörményi út 6,

X, ÉVFOLYAMI

A begyl 
hozzál;

Megyénk de 
unk túlnyomó] 
1 vos idő eile 
teljesítette üli
begyűjtési Mr 
gyében minié, 
dolgozó paras 
lekig, .'j cs fél 
zalékon túl t< 
Kifejezői ezeH 
a hűségnek 6 
cyan a doigo: 
Jáva] szembe; 
giti. támogatj 
munkájában.

A begyűjt 
teljesítése a 
részéről hozz 
vünk nagy a1 
sitásához, a 
séliez- A hegy 
meneti iníézkj 
san hozzátartj 
kráciánk 
tervgazdálkodj 
építése félté 
követeli állam 
léséi- Jugoszl] 
gosan igazolj.) 
aszály idején 

' lam, a mi pé] 
csak fényes ni 
népi demokrá 
aszály, ha ne 
is, nem áiiíij 
országot Dől 
sa jó és irigy] 
lista ot szag 
ra.

Az elmúlt 
delet és annai 
ményezte, 1k 
különösebb ni 
sag ellátás; 
dúsan tellek 
szabadpiac
náig mindent 
rolni* Az ide 
let a tavalyi 
tönzi dolgoz; 
jövedelme zöb] 
termelésre, 1 
iá tv példája 
gyöbb crőfes 
ország jobb j 
hogy családi
jón' termein

Az 19ő3-a;- 
nagy előnye, 
lent meg az 
Hamarabb 
ahogy a 
üzemterve 
már a rend,] 

» vei készithe! 
szemelőtt t 
telezeLlségc 
kai pontos 
nek. A rend] 
jelenése 
egyéni dől 
ra is, meri 
felelően ic 
jesítésére.

A rendelj 
inkább iig. 
leges teherl 
földek u;ái! 
kell beadnif 
mű, gyeiig] 
után. Az ll 
ismét killt 
dolgozó p.j 
re. Az áll; 
munka, mii 
műtrágyahí 
désc.k fórul 
ló segítség I 
csökkenne.
mint az éli 
yiek érkézil 
valyinál jd 
ségű mű.rí 
a, mezőgazJ


